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                                     رياضيات  
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 2صفحه 

اگر  -1
x

x ax b
lim a

x x→

+ + =
+ −

3
22 2 8

  كدام است؟ bباشد، مقدار  

1 (−64
5   2 (64

5   3 (32
5   4 (−32

5   

اگر تابع   -2
xx ax b

f (x) x x a
x

x x

 ≥− +


=  − + <
− +

2

2
2

2
5 2
6 8

xدر   =   كدام است؟ bپيوسته باشد، مقدار  2

1 (/8 5   2 (/9 5   3 (9  4 (8  
xفرض كنيد   -3 ≥ fو  2 (x) x= − yبرد تابع . باشد 3 f )(x)(f −= +   كدام است؟ 1

1 ([ , )∞4   2 ([ , )− ∞2   3 ([ , )∞2   4 (  

اگر   -4
x x

x
xf (x)

x | x |
x

x | x |

 + − >
 −= 

− − − < −

2
3

2

2 1
1

1 1 11

باشد، آنگاه مقدار  
x
lim (f ( x) f (x ))

−→
− − −

2
3   كدام است؟ 1

3) 3  صفر) 2  1) 1
2   4 (− 1

2   

xبرد تابع   - 5 xf (x) += + +14 2   كدام است؟ 1

1 (( , )+ ∞1   2 (( , )+ ∞2   3 (( , )+ ∞   4 (( , )∞2
2  

xاگر   -6 x
f (x)

x x

+ +=
+ +

2
2

4 3
2 1

g(x)باشد، آنگاه دامنة   f f −= − )برابر  1 ,a] (b ,c) [d , )−∞ ∞  مقدار . است

abcd كدام است؟  
1 (1  2 (3  3 (8  4 (12  

β,اگر   -7 + α +1 xxهاي  ريشه 1 − + =2 11 2   باشند، آنگاه حاصل+
β − α −

1 1
9   كدام است؟ 9

1 (1  2 (3
5   3 (2

11   4 (9
8   

)}فرض كنيد   - 8 , ),( , ),( , ) , ( , ) ,( , )}f = 1 2 2 1 3 2 4 4 5   تابعي ثابت است؟ fog، تابع gازاي كدام تابع  به. باشد 1
1 (g {( , ) , ( , ) , ( , )}= 1 3 2 1 5 1   2 (g {( , ) , ( , ) , ( , )}= 1 2 2 3 3 4  
3 (g {( , ) , ( , ) , ( , )}= 1 1 2 1 3 4  4 (g {( , ) , ( , ) , ( , )}= 1 1 2 1 3 5  

+حاصل   -9 + − + −3 7 3 7 6   كدام است؟ 8
1 (+2 3 7   2 (−3 6 8   3 (3 3 7   4 (+9 6 7   

xاگر   - 10 x x, , +32 3   كدام است؟ xك دنبالة حسابي باشند، آنگاه مقدار سه جملة متوالي ي 2

1 (log
9
23

2
   2 (log

3
42   3 (log

3
49

2
   4 (log

9
29  

آزمون وی ای پی
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                                     رياضيات  
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 3صفحه 

sinمقدار   -11 cos sin

cos cos cos sin sin

+ +
− −
21 2 15 3

135 65 2 65 2
  

    
   

 
  كدام است؟ 

3−) 2  صفر) 1 3 1
2

  3 (+ +3 3 1
2 2

  4 (+3 3 1
2 2

  

sinحاصل   -12 xcos x sin xcos x

sin xcos x sin xcos x

+
−3 3

3 x/ازاي  به 3 = 22 5 كدام است؟  

1 (+3 2   2 (−2 3   3 (−4   4 (−1   
xاگر   -13 y+ += =2 12 3 xyباشد، آنگاه حاصل  6 y+ برابر كدام است؟  

1 (1  2 (1
2   3 (3

2   4 (2  

|اگر معادلة   -14 x | | x | kx+ + − = +2 1   كدام است؟ kاشد، آنگاه حدود داراي دو جواب حقيقي ب 1
1 (( , )− −2 1   2 ([ , ]− −3 1   3 ([ , ]− −3 1   4 ([ ],− −1 2  

fاگر   -15 (x) x x= − g(x)باشد، دامنة تابع  26 f ( x)=   كدام است؟ 4−
1 ([ , ]−1 3   2 ([ , ]−3 4   3 ([ , ]−3 2   4 ([ , ]−2 4  

BCدر شكل زير،   -16 = tanو  12 α =   كند؟ را به چه نسبتي تقسيم مي BCضلع  Mنقطة . است 6

1 (13
8   2 (12

5   

3 (1
7
   4 (11

7   

  

aدو عدد صحيح و  bو  aاگر   -17 b+ =
+

3
3

3
2 1

aباشد، حاصل   b− كدام است؟  

1 (−5   2 (−4   3 (−3   4 (−2   

a)در بازة   -18 ,b)  نمودار تابعx
y

x

−=
−

2
yبالاي خط  3 = yو پايين خط  3− = كثر تعداد اعداد طبيعي حدا. است 1

  عضو اين بازه كدام است؟
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

AB كه ABCDضلعي  در چهار  -19 || CD ABو    = ADو  3 = 4 CD = دهيم تا  را امتداد مي BCو  AD، اضلاع 5
  چقدر است؟ MDCبيشترين مقدار طبيعي محيط مثلث . قطع كنند Mنقطة يكديگر را در 

1 (27    
2 (28  
3 (29    
4 (3    
  

ˆاگر  ABCدر مثلث   -20 ˆA B= ACو  2 = BCو  5 =   كدام است؟ AB، آنگاه اندازة 6

1 (11
3   2 (11

5   3 (13
5   4 (13

3   

1   

A   

1   

α   
C   M   B   

A   B   

C   D   

3   

4 

5   
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                                     رياضيات  
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 4صفحه 

ahاگر   -21 = bhو  2 =   د داشته باشد؟توان هاي يك مثلث باشند، اندازة ارتفاع سوم، چند مقدار طبيعي مي ارتفاع 5
  چهار مقدار) 4  سه مقدار) 3  دو مقدار) 2  يك مقدار) 1

AM اگر  -22 MB= 2 BNو    NC=   است؟ ONCچند برابر مساحت مثلث  AMO، آنگاه مساحت مثلث 3
1 (6  
2 (18  
3 (12  
4 (16  
  
  
  

AB، اگر AB||MN||DCكه  ABCDدر ذوزنقة   -23 = DCو  4 = MNو  12 = برابر با چقدر  EF، آنگاه اندازة 8
  است؟

1 (3  
2 (4  

3 (7
2   

4 (9
2   

همواره  MNPQ. شود تشكيل مي MNPQضلعي  ، چهارABCDضلعي محدب  از تلاقي نميسازهاي داخلي چهار  -24
  ضلعي است؟ از كدام نوع چهار

  ضلعي محاطي چهار) 4  ضلعي محيطي چهار) 3  مستطيل) 2  الاضلاع متوازي) 1
  كدام است؟ αاندزة زاوية . مركز دايره است Oدر دايرة زير   -25

1 (26   
2 (28   
3 (3    
4 (32   
  
  

بيرون دايره قرار D و Cهاي  كه رأس طوري گذرانيم به ميB و  Aاي از دو رأس  دايره. مفروض است ABCDمربع   -26
برابر ضلع مربع باشد، شعاع  2اگر اندازة اين قطعة مماس . كنيم مماس بر دايره رسم مي Cحال از رأس . گيرند

  دايره چند برابر ضلع مربع است؟

1 (2   2 (2
2   3 (3

2   4 (3   

  
  

M   

B   

N   C   

O   

A   

M   N   

C   

B   A   

D   

E   F   

C   

B   A   

D   E   

α3   
5    

O   
α   
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                                     رياضيات  
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 5صفحه 

AMكه  طوري قرار دارند به ACو  ABاضلاع  رويN و M، نقاط ABCالاضلاع  در مثلث متساوي  -27 CN

AB AN
= = 1

3 
. حداقل مقدار ممكن را داشته باشد MNPكنيم كه محيط مثلث  ، انتخاب ميBCرا طوري روي ضلع  Pنقطة 

  كدام است؟ PCبه  BPنسبت 

1 (5
3   2 (7

4   3 (9
4   4 (8

3   

پيدا شود  Dدهيم تا نقطة  اي امتداد مي به اندازه Cرا از طرف  ABCالساقين  از مثلث متساوي BCقاعدة   -28
ˆكه طوري به ˆBAC DAC= ADاگر    BD AB= + = +1   چقدر است؟ ABCحيط مثلث ، آنگاه م2

1 (12  2 (15  3 (16  4 (17  
  چقدر است؟ BDدر شكل زير اندازة وتر   -29

1 (5  

2 (15 2
   

3 (5 5   
4 (5 2   

AMاگر . ستا ACميانة وارد بر ضلع  BN و BCميانة وارد بر ضلع  ABC ،AMدر مثلث   -30 = 12 ،BN = و  9
BC =   است؟ 7چند برابر  ABCآنگاه مساحت مثلث  ،15

1 (25
2   2 (35

2   3 (45
2   4 (55

2   

  كدام گزاره همواره ارزش درست دارد؟  -31
1 (p ( p q)∨ ∧    2 ((p q) (q p) ∧   

3 (p ( p q)∧ ∨     4 ((p q) (q p) ∨   

  هاي زير ارزش هميشه درست دارد؟ چند گزاره از بين گزاره  -32
x: الف   ,x x∀ ∈ + ≥ −2 1   
xx) مجموعة اعداد اول p: (ب   , p∀ ∈ − ∈2 1  
x: پ   Q ,x Q∃ ∉ ∈2  

x: ت  y ,x y (x y)∃ ∈ + = +3 3 3  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
Aدر مجموعة   -33 { , , , , , , , , }= 1 2 3 4 5 6 7 8 ترين و  كوچك عضوي وجود دارد كه مجموع 4مجموعة  چند زير 9

  باشد؟ 9ترين عضو آن برابر  بزرگ
1 (2   2 (22  3 (24  4 (26  

Aبا فرض   -34 { , , , , }= 1 2 3 4  وB [ , )= 5  مجموعة(A B) (B A)× ×  شامل چند نقطه با مختصات درست
  باشد؟ مي

1 (25  2 (28  3 (32  4( 36  
  

B   

A   

D   

C   

3   

6   

8   

4   
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                                     رياضيات  
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 6صفحه 

Aاز مجموعة مرجع   -35 { , , , , ... , }= 1 4 7 1 1   احتمال اينكه عدد تصادفي . كنيم تصادف انتخاب مي عددي به
  نباشد، كدام است؟ 5باشد اما مضرب  2مضرب 

1 (11
34   2 (13

34   3 (15
34   4 (17

34   

اگر احتمال سلامت قطعه در سه . استفاده كند Cو  A ،Bسالن 3تواند از  يك شركت براي توليد يك قطعه مي  -36
 3و  Bبرابر احتمال انتخاب سالن  A ،2باشد و احتمال انتخاب سالن  5/و  4 ،/7/ترتيب  به Cو  A ،Bسالن 

  باشد، شانس سلامت قطعه چقدر است؟ Cبرابر احتمال انتخاب سالن 

1 (11
22   2 (14

22   3 (18
22   4 (2

22
   

P(Aحاصل  دو پيشامد مستقل باشند، Bو  Aاگر   -37 B) P(A | B) P(B | A) P(B A)′ ′+ + −  كدام است؟  
1 (P(A B)  2 (P(A)2   3 (P(A B)   4 (P(B)2  

nxهاي آماري  دو برابر ميانگين داده  -38 ,x , ... , x1 هاي  كنيم، نسبت ضريب تغييرات داده فه ميها اضا را به همة داده 2
  هاي اوليه چقدر است؟ جديد به ضريب تغييرات داده

1 (1
4   2 (1

3   3 (1
2   4 (1  

، كدام است؟ اي هاي دورن جعبه در نمودار جعبه هاي آماري زير واريانس داده در داده  -39
, , , , , , , , , , , ,1 1 1 2 1 3 1 5 1 7 1 9 11 111 112 116 117 118 12         

1 (/1 75   2 (/1 85   3 (/9 75   4 (/9 85   
Aمند از مجموعة گيري سامان خواهيم به روش نمونه مي  - 40 { , , , ... , }= 1 2 3 6  ،3 صورت تصادفي انتخاب  عدد به

 شود كدام است؟ يكي از اعضاي نمونه باشد، آنگاه بيستمين عددي كه انتخاب مي 11اگر عدد . كنيم

1 (391  2 (399  3 (411  4 (419  
  

                                     فيزيك 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

×−km مساحت يك زمين كشاورزي به ابعاد  -41 63 1 و Gm× 45 1 صورت  بهمتر مربع و و برحسب سانتي

nm شكل نمادگذاري علمي به cm× 3 21 حاصل . گزارش شده استn

m
  كدام است؟ 

1 (1  2 (/5 5   3 (8  4 (1
3
   

kgm(كند؟  طور درست كامل مي كدام گزينه عبارت زير را به  -42
V

As
=

2
   )ولت 3

mg(cm)
V

A(ms)
=

μ

2
38 8  

1 (k  2 (M  3 (mv  4 (μ  
  
  

آز مون وی ای پی
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                                     فيزيك 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 7صفحه 

مخلوط نشدني و دو  ρ3با ρ1و  ρ3 با ρ2 هايمايع. اي به حال تعادل قرار دارند مايع درون لوله 3 ،مطابق شكل  -43
A)سطح مقطع شاخه سمت راست . مخلوط شدني هستند ρ2و  ρ1مايع  ، دو برابر مساحت سطح مقطع شاخه 2(

A)سمت چپ از لوله خارج كرده و در ظرفي ديگر با هم مخلوط را  ρ2و  ρ1هاي مايع با چگالي 2. است 1(

ρباشد،  ρاگر چگالي مخلوط . كنيم مي
ρ2

  .) ر حجم نداريميدر اثر مخلوط كردن تغي(كدام است؟  

1 (/1 8   
2 (/1 2   
3 (/9   
4 (/6   

  
  

/و چگالي  g36محلولي از آب و الكل به جرم  ،ظرفيك درون   -44
g

cm39 چند گرم آب به محلول . وجود دارد

/اضافه كنيم تا چگالي محلول به
g

cm398 ؟ برسد)g

cm
= /آب 31

g
,

cm
= ρ38 الكلρ(  

1 (g18       2 (g16    

3 (g8       4 (g9    

gرا درون ظرفي به مقدار كافي آب  Bو  Aحجمِ  مدو جسم جامد مكعب مربع شكل ه  -45
( )

cm
ρ = . دهيمقرار مي 31

3طوري كه  شود بهبر سطح آب شناور مي Aور و جسم  صورت غوطه درون آب به Bجسم 
بيرون از  Aحجم جسم  4

فشار وارده از . دهيمسطح افقي زمين قرار مي رويو  Bرا روي جسم  Aمطابق شكل زير جسم . ماندآب باقي مي
نشان  BPبه سطح افقي را با ) ناشي از وزن دو جسم( Bو فشار وارده از جسم  APرا با  Bبه جسم  Aطرف جسم 

B) دهيممي

A

P

P
  كدام است؟ 

1 (4
3    2 (5

4  

3 (4    4 (5  

/هاياي دو مايع مخلوط نشدني با چگاليدرون يك ظرف استوانه  -46
g

cm
ρ =1 38  وg

cm
ρ =2 هاي حجمبا  31

Pa54در كف ظرف دو مايع حاصل از اي اگر فشار پيمانه. ايمبرابر ريخته   باشد، حجم مايعρ2  درون ظرف

N(متر مكعب است؟  چند سانتي
g

kg
= 1  و مساحت كف استوانه راcm23 در نظر بگيريد(.  

1 (72     2 (9    
3 (12      4 (1 8     

A A=2 12A1

ρ1 cm15

ρ3

cm15
ρ2

cm5

آزمون وی  ای پی
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 8صفحه 

/اي با مقطع ثابت، مايعي به چگالي  مطابق شكل در يك ظرف استوانه  -47
g

cm36 مايع  ،اگر به همين مقدار. ايم ريخته 8

/ديگري به چگالي 
g

cm33  Aو اختلاف فشار بين نقاط  Bبه آرامي به مايع اول درون ظرف اضافه نمائيم، فشار نقطة  4

AO)متر جيوه كدامند؟  ترتيب از راست به چپ برحسب سانتي به Bو  BO)=  

  Hg /
N g

(P cmHg , g , )
kg cm

= = ρ = 375 1 13 6   
1 (/7 1و  5 5   
2 (/7     12و  5
1و  15) 3 5   
   12و  15) 4
  
  
  
  
  
  

  ه است؟متر جيوفشار گاز محبوس تقريباً چند سانتي. در شكل زير، مجموعه در حالت تعادل است  -48

  )/
g N

,P Pa,g
kgcm

= = =5
313 6 1 1  جيوه

g
,

cm
= ρ31آبρ(  

1 (/ × 51 4 1  
2 (× 34 1  
3 (/78   
4 (95   

Hgاست؟ ) KPa(اي گاز درون مخزن چند فشار پيمانه  -49
N g

(g , )
kg cm

= ρ 31 14   

1 (1   
2 (−1   

3 (2   
4 (−2   
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  گاز محبوس

   آب

cm6 

/
g

cm
ρ = 32 8

3 
cm4  A

B

  )مايع(

  )مايع(
O

/
g

cm
ρ =2 33 4

/
g

cm
ρ =1 36 8

cm1 
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 9صفحه 

  چند كيلوپاسكال است؟ Bو  Aدر شكل زير، اختلاف فشار گاز در دو مخزن   -50

)g N
,g

kgcm
= =31 1آب

g
,

cm
= ρ3

8
1 روغنρ(  

1 (8     
2 (9    
3 (/9   
4 (/8   
  

/در شكل زير، مايعي با چگالي   -51
g

cm31 چنانچه اختلاف فشار بين دو . جريان استصورت پايا در لوله افقي در  به 7

متر و در كدام لوله بالاتر  هاي عمودي چند سانتياختلاف ارتفاع مايع در لوله. باشد N ،mmHg 1و  Mنقطه 

Hgايستد؟  مي /
N g

(g , )
kg cm

= ρ = 31 13 6  
  )1(و لوله  8) 1
  )2(و لوله  8) 2
3 (1  و لوله)1(  
4 (1  و لوله)2(  

اگر برآيند . جايي آن مطابق شكل زير است برحسب جابه mنمودار تغييرات انرژي جنبشي جسمي به جرم   -52

mجايي و در هر لحظه ثابت و شتاب حركت جسم  نيروهاي وارد بر جسم، در جهت جابه

s24 شد، باm  چند

  كيلوگرم است؟
1 (/1 5   
2 (/2 5  
3 (4  
4 (/6 5  
  

سطح . كندداري از حال سكون شروع به حركت مي روي سطح شيب Aاز نقطه  mمطابق شكل، جسمي به جرم   -53
در طول مسير . دار با هم برابر است ك بين جسم و سطوح شيباصطكاك و بزرگي نيروي اصطكا  بدون CDافقي 

چهار برابر اندازه كار نيروي اصطكاك در  Eتا  Aبالا رفته و كار نيروي وزن از  Eحركت اگر جسم حداكثر تا نقطه 
  است؟ در طول مسير به نيروي وزن جسم كدامنيروي اصطكاك  ةاندازنسبت طول مسير باشد، 

1 (
sin α

8  

2 (sin α
8  

3 (
sin α
16  

4 (sin α
16  

4 

2 

6  

cm5

cm14 آب 

 روغن 

cm1

A

B

m
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 10صفحه 

كار نيروي وزن در مسير . رسد مي Dبه نقطه  Cو  Bشود و پس از گذر از نقاط رها مي Aدر شكل زير، ارابه از نقطة   -54
AB  چند برابر كار نيروي وزن در مسيرCD ست؟ا  

1 (/8   
2 (/6   
3 (1  
4 (/1 25   
  
  

3دار كه با افق زاويه  از بالاي يك سطح شيب kg4جسمي به جرم   -55  5از ارتفاع  ،سازدمي قاز سطح اف متري 
باشد، سرعت جسم در پايين  1(N)نيروي اصطكاك و سطح با جسم در تمامي مسير بزرگي اگر . شودرها مي

 .شود متوقف ميروي سطح افقي دار  از پايين سطح شيب.............. ...و جسم در فاصله ................. دار  سطح شيب
N

(g , sin )
kg

= = 11 3 2
   

1 (m

s
1 5  ،(m)1     2 (m

s
1 5  ،(m)15   

3 (m

s
5 3   ،(m)1     4 (m

s
5 3   ،(m)15   

در اثر نيروي . شودنسبت به سطح زمين رها مي m2از ارتفاع  Aاز نقطه  kg2شكل، جسمي به جرم مطابق   -56
ازاي  طور متوسط به انرژي دروني جسم و هواي در تماس با آن، به) D(تا ) A(مقاومت هوا در حين حركت جسم از 

و انرژي  J28انرژي پتانسيل جسم برابر  Bهنگام عبور از مكان . يابدمتر سقوط به مقدار ثابتي افزايش مي 1هر 

J1جنبشي جسم   تندي جسم هنگام عبور از نقطه . استC چندm
( )

s
است؟  

N
(g )

kg
= 1  

1 (12  
2 (2 1  
3 (1  
4 (2   
  
  

F15در اثر افزايش دماي يك ورقه فلزي از  -57  تاF1 5  مساحت آن ازcm22   بهcm22 2 اگر . رسدمي
1را به اندازة  cm4و ارتفاع  cm22اي از همين جنس با مساحت قاعدة استوانه   كلوين گرم كنيم، مقدار

  متر مكعب است؟تغيير حجم چند سانتي
1 (18  2 (16  3 (12  4 (24  
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 11صفحه 

  
cm31 به  -58    ،يخC−2  ) در فشارatm1( با گرمكني با توان ،/ Kw2 دماي . دهيمدقيقه گرما مي 3به مدت  1

  شود؟نهايي مجموعه چند فارنهايت مي

 /
g

)
cm

= 39يخJ
,

kgk
= ρ21 يخ , c يخc= F(L آب , cآب 2 c= 8   

1   3 (32   4 (5) 2  صفر ) 1    
اگر انرژي دروني . كندفشار را طي مي حجم و سپس فرآيند هم هم مقدار معيني گاز كامل دو فرآيند متوالي ابتدا  -59

J12برابر  Bگاز در   برابر ) 2(شده روي گاز در فرآيند  و اندازه كار انجامJ2    باشد، حجم گاز درB  چند
Q) ليتر و مجموع Q )+1   :است با برابر SIدر  2

1 (Litr5  ،J11   
2 (Litr1  ،J29   
3 (Litr1  ،J11   
4 (Litr5  ،J29   
  
  
  

  ...گاز در طي اين چرخه . پيمايداي مطابق شكل زير را ميدرون يك مخزن گازي كامل چرخه  -60
1 (J6   گرما گرفته است.  
2 (J6   گرما از دست داده است.  
3 (J12  گرما گرفته است.  
4 (J12  گرما از دست داده است.  
  
  
  
  

A فرآيندهاي. كندشده طي مي مقدار معيني گاز كامل چرخه ترموديناميكي را مطابق شكل داده  -61 B→ و 
C D→ شده روي گاز در فرآيند  كار انجام. فشار هستند هم)A B→ (چند ژول است؟  

1 (J12   

2 (J84    

3 (J18    

4 (J72   

  
  
  
  
  
  
  

× 56 1

× 52 1

3 6

٢
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 12صفحه 

q. اندقرار گرفته aاي مطابق شكل زير در چهار رأس يك مربع به ضلع چهار بار ذره  -62 q=1 qو  3 q=2 . است 12
Fكند برابر وارد مي q2بر q1چنانچه نيرويي كه بار j=12 1 

 باشد و بارq2  در حال تعادلي قرار گرفته باشد بردار

Nmكدام است؟ SIدر  q3و  q1از طرف بارهاي  q4نيروي وارد بر
(k )

c
= ×

29
29 1  

1 (TF i j= +2 2
 
   

2 (TF i j= − −2 2
 
   

3 (TF i j= +3 3
 
   

4 (TF i j= − −3 3
 
   

  
qذره باردار با بارهاي  2  -63 C= μ1 qو  2 C= μ2 . اندثابت نگاه داشته شده Xدر نقاط مشخص شده روي محور  18

qاگر ذره باردار با بار الكتريكي  C= μ3
9
Axرا يكبار در مكان  2 x>  و بار ديگر درAx x<  و بين دو بارq1  و

q2  روي محورX  قرار دهيم، نيروي الكتريكي خالص وارد برq3 بار . دهدتغيير جهت ميq3  را در چه مكاني
  از طرف دو بار ديگر صفر شود؟ q2قرار دهيم تا برآيند نيروي الكتريكي وارد بر بار  Xروي محور 

1 (x cm= 22  
2 (x cm= 52    
3 (x cm= 36  
4 (x cm= 58  

Nدر يك ميدان الكتريكي يكنواخت به شدت   -64
E

C
= × 55 1 اي با بار ذرهq C= − μ4  با تندي اوليهm

s
1  در

m)پيشروي به چند متر بر ثانيه خواهد رسيد؟ cm3سرعت اين ذره پس از  .شودخلاف جهت ميدان پرتاب مي g)= 1  
1 (2 7  2 (12  3 (4 7  4 (11  

زمان تخليه انرژي اين   اگر مدت. شارژ شده است kv5با اختلاف پتانسيل  Fμ2خازن يك دستگاه به ظرفيت   -65
  ، توان جريان اين دستگاه چند كيلووات است؟باشد ms1خازن برابر 

1 (15  2 (25  3 (8    4 (15    
  دهد چند ولت است؟سنج نشان مي عددي كه ولت. قرار گرفته است ABروي شاخه  آل سنج ايده ولتدر مدار شكل زير،   -66

1 (5   
2 (7   
3 (8  
4 (12   
  
  
  
  
  
  
  



R = Ω1 4 r = Ω1 1

vε =1 2
R = Ω2 3

vε =2 5
B

r = Ω3 1

vε =3 5R = Ω4 3
R = Ω5 3

R = Ω3 5
r = Ω2 1

A V
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  بيشينه شود؟ خروجي در باتريچند اهم باشد تا توان  R1 در مدار شكل زير، مقاومت  -67
1 (6  
2 (4  
3 (8  
4 (12  
  
  

   چند آمپر است؟ Iدر مدار شكل زير،   -68
1 (A1  
2 (A5  
3 (A3   
4 (A9  
  
  

مقاومت معادل بين . ايماست، مطابق شكل زير يك شبكه ساخته Ω1متر آن  ي كه مقاومت هر سانتياز سيم  -69
   چند اهم است؟ Bو  Aهاي  نقطه

1 (3  
2 (4  
3 (3    
4 (4    

  
  

qيك ذره باردار با بار   -70 C= + μ2  با تنديm
v

s
= × 62 1  6با زاوية  اي از هاي سيملولهنسبت به سطح حلقه

متر و تعداد دورهاي آن در هر سانتي π4، طول آن A5اگر جريان عبوري از سيملوله . كندها عبور ميميان حلقه
2متر    باشد، نيروي مغناطيسي وارد بر ذره هنگام عبور از درون سيملوله چند ميلي نيوتون است؟  

 T m
( )

A
− ⋅μ = π × 74 1   

1 (π8    2 (−π× 38 1  

3 (π8 3    4 (−π× 38 3 1  
است درون ميدان مغناطيسي يكنواخت به بزرگي  A4كه حامل جريان  ABCDEمطابق شكل زير، قطعه سيم   -71

G2  برآيند نيروي مغناطيس وارد بر سيم حامل جريان از طرف ميدان مغناطيسي چند نيوتن و در . قرار دارد
AB)چه جهتي است؟  cm,BC cm ,CD cm ,DE cm)= = = =3 2 5 6     

1 (/68 سو ، برون  
2 (/1   سو ، درون 36
  سو ، برون 36/1) 3
4 (/68 سو ، درون  












 



A B •   •   
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 14صفحه 

. گيريمدر نظر مي xoyرا در صفحه مختصات  Iمطابق شكل داده شده، حلقه رساناي حامل جريان ثابت ساعتگرد   -72
qمطابق شكل ذره باردار  <   در يك لحظه از نقطهA تواند بيانگر نيروي مغناطيسي  كدام گزينه مي. كندعبور مي

/ باشد؟ Aدر نقطه در اين لحظه وارد بر ذره باردار 

/

sin

cos

 =


=

37 6
37 8







  

1 (F i j= −8 6
 
   

2 (F i j= − −8 6
 
   

3 (F i j= − +6 8
 
   

4 (F i j= −6 8
 
   

  
 SIدر . در شكل زير، شار مغناطيسي عبوري از يك قاب كه ميدان مغناطيسي بر آن عمود و به طرف داخل است  -73

t)صورت  به t ) −φ = − + ×2 14 4 1 چنانچه مقاومت . كندتغيير مي/R = Ω2  باشد، جريان القايي متوسط
  كدام است؟ Rدر ثانيه دوم چند آمپر و جهت آن در  Rعبوري از 

1 (/1  و ازa  بهb  

2 (/1  و ازb بهa 

3 (/5  و ازa  بهb  
4 (/5  و ازb  بهa  
  
  
  

آمپرسنج بلافاصله پس از وصل كليد و پس از گذشت . است Ω9در مدار شكل زير، مقاومت الكتريكي القاگر   -74
  دهد؟ترتيب از راست به چپ چه اعدادي را برحسب آمپر نشان مي مدت زمان طولاني به

1 (3
2  ،2

3  

2 (4
3  ،3

2  

3 (3
2  ،3

2  

4 (3
2  ،4

3  

  
  
  
  
  
  
  

A

Vε = 12   
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  كدام است؟ N2باشد،  W24برابر  Ω6صرفي در مقاومت درشكل داده شده اگر بيشينه توان م  -75
1 (1    
2 (15     
3 (2    
4 (4    
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  هاي زير درست است؟ از عبارت يك كدام  -76
  .نوشتاري بيان شده است ةها در معادل وردهآفر ها و دهنده واكنش حالت فيزيكي) 1
  .ر استبواكنش برا معادله سمت دو ها در ها مجموع تعداد اتم كنشاغلب وا در) 2
  .شده از سطح زمين دارند هاي گسيل پوسفر سهم زيادي در جذب پرتو كره در ترو ترين اجزاي هوا فراوان) 3
ــم) 4 ــاز اوزون در 28/ اكســيژن در  هــاي شــمار ات ــر گ ــم  STPشــرايط ليت ــر شــمار ات ــا  براب 7/در ه ــون اســت  5 ــرم نئ  .گ

(Ne : g mol )−= 12  
همانند هم در  اي قرار دارند و جدول دوره 18 گروه دو در هر و s ةدست در................ برخلاف گاز  ................ گاز  -77

  .كاربرد دارند............... 
1 ( – Ar – He 2    بالون تبليغاتي( – Ne – He بالون تبليغاتي  
3 ( – Ar – He  4    جوشكاري (– Ar – Ne جوشكاري  

/ ) نژواكنش فلز با اكسي( اكسيد يك فلز قليايي خاكي گرم از 6اگر براي تشكيل   -78 × 2318 6 1   الكترون
O) ؟ چند برابر جرم مولي اين اكسيد است اين اكسيد جرم اتمي فلز در ،شده باشد لهمباد : gmol )−= 116   

1 (5
3

   2(45
16

   3 (16
45

   4 (/6   

  ؟ كنند درستي كامل مي بهرا ها مفهوم علمي جمله زير  گزينهچه تعداد از   -79
  »...يك عنصر وجود دارد كه   اي هاي واسطه دوره چهارم جدول دوره  در ميان عنصر«

lبا مشخصات در اتم آن فقط يك الكترون  • = nو  2 =   .ود داردوج 3
  .آرايش الكتروني يون پايدار آن مانند گاز نجيب است •
  .ها وجود دارد در وسايل خانه مانند تلويزيون رنگي و برخي شيشه •
  .فلزي دارد اندكي خاصيت شبه •

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1


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)با توجه به فرمول شيميايي سديم سيترات   -80 )Na C H O3 6 5   است؟ نادرست ،لب زيركدام مورد از مطا ،7
)واحد فرمولي نمك مس  هر در) 1 )Ⅱ 1هاي هيدروژن برابر  سيترات شمار اتم است.  

7 هاي اكسيژن در سديم سولفات هاي اكسيژن در سديم سيترات به شمار اتم نسبت شمار اتم) 2
  .است 4

  .نيستنسبت شمار كاتيون به آنيون در آمونيوم سيترات با اين نسبت در سديم سيترات برابر  )3
)ها در آهن  هر واحد منيزيم سيترات با مجموع شمار يون ها در مجموع شمار يون) 4 )Ⅲ فسفات برابر است.  

Xبرشي از يون  زير،شكل   -81   ؟ است نادرستارتباط با اتم آن  كدام مورد در. دهد را نشان مي 2+
  طور كامل از الكترون ها به لايه و در لايه سوم آن همه زير  گاز نجيب نبوده) الف

  .اند اشغال شده
  .اي تعلق دارد جدول دوره 4و دوره  1اين عنصر به گروه ) ب
l هاي تعداد الكترون) پ =  هاي  آن با تعداد الكترونl =   .برابر است 2
  . كند آرايش الكتروني اين اتم از قاعده آفبا پيروي مي) ت
  »ت« , »ب« ,» الف«) 2     »پ« , »ب« ,» الف«) 1
  »ت« , »پ« , »ب«) 4    »ت« ,»ب«) 3

  

                              :      رو با توجه به دو واكنش روبه  -82
) NH (g) N O(g) N (g) H O(g)

)C H OH(l) O (g) CO (g) H O(g)

Ι + → +
Π + → +

3 2 2 2
2 5 2 2 2

2 3 4 3
3 2 3   

Hاگر سرعت متوسط تشكيل  O(g)2  در واكنش(II)  دو برابر سرعت آن در واكنش( )Ι  و در واكنش باشد( )Ι  پس از
12  8/ثانيه  مولN O(g)2  3/باقي مانده و   مول آب تشكيل شده باشد، چند مورد از مطالب زير درست است؟ 2

(N ,O :gmol )−= = 114 16  

/دقيقه از آغاز واكنش  5/با گذشت  • ( )Π8 مول C H OH( )Ι2  .شود مصرف مي 5

)سرعت تشكيل گاز نيتروژن در واكنش  • )Ι ً2/ تقريبا  .مول بر دقيقه است 1

Nمقدار آغازي  • O2  در واكنش( )Ι  288/برابر گرم بوده است كيلو. 

)سرعت مصرف اكسيژن در واكنش  • )Π ،2 در واكنش وكسيدنيتروژن مون برابر سرعت مصرف دي ( )Ι است. 

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1
   .دهد آب دريا را نشان مي شده در هاي حل مقدار برخي از يونجدول زير نماد شيميايي و   -83

41گرم آب دريا  كيلو 71در  −Clهاي كلريد  چنانچه براي رسوب كامل يون 4 كدام  ،گرم يون نقره مصرف شده باشد
Cl)/ راي جاي خالي در جدول مناسب است؟گزينه ب , Ag :gmol )−= = 135 5 1 8   

  بروميد  كربنات  پتاسيم  كلسيم  منيزيم  سولفات  سديم  كلريد  نام يون
−Cl  نماد يون   Na+  SO −24  Mg +2  Ca +2   K+   CO −23  Br−   

 گرم يون در يك ميلي
1  ؟   گرم آب دريا كيلو 5    2655  135    4     38    14    65   

  
1 (95     2 (38      3 (19    4 (19     
  
  

 

e−16
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  درست است؟ ،يك از موارد زير كدام  -84
شوند كـه قابـل    ديگر حل ميزاي مخلوط به ميزان ناچيزي در يكاج ،هاي ناهمگن به حالت مايع مانند آب و هگزان در مخلوط )1

  .نيستپوشي  چشم
  .كره است سنگ كره و زمين شامل سه بخش هواكره، آبة كر) 2
  .هاي سازندة ماده است يي معياري براي توصيف ميانگين تندي ذرهانرژي گرما) 3
/ة درصد جرمي محلول متانول با مولاريت) 4 (mol.L )−15 ً1/برابر  تقريبا d/. درصد است 52 (g.mL )−= 11 5  

CH(CH ولكول اتان يك گروهكربن در م  ها در هر اتم اگر به جاي يكي از هيدروژن  -85 )3   ... ،قرار بگيرد 2
Cتركيبي با فرمول مولكولي ) 1 H   6   .كند رنگ مي را بي برمشود كه  درست مي 14
  .شود شود كه در بنزين هم يافت مي كربنه تهيه مي 8از آلكان  ايزومري) 2
  .شود ان تهيه ميدي ميتل هگز– 5 و 2تركيبي با نام ) 3
Cشود كه با هگزان در يك واحد  اي محلول در هگزان ايجاد مي ماده) 4 H2   .اختلاف دارد 6

45در اثر تخمير   -86  شرايط  اكسيد در ليتر گاز كربن دي 56زير،  نشده موازنه ةگرم گلوكز ناخالص طبق معادل
درصد ناخالصي در اين نمونه  و شود ترتيب از راست به چپ چند گرم اتانول توليد مي به .شده است داستاندارد تولي

H)گلوكز چقدر است؟ ,C ,O : gmol )−= = = 11 12 16   
C H O (aq) C H OH(aq) CO (g)→ +6 12 6 2 5 2  

5 و 115) 1       2 (/112     75 و 5
5 و 225) 3     4( /112   25 و 5

87-  /11 nCحلقوي با فرمول  گرم هيدروكربن غير 2 H8 بخار آب حاصل از آن در واكنش  سوزد و در اكسيژن كامل مي
18/با اتن،  بازده درصـدي واكـنش اول   (؟ باشد ميدرست  عبارتكدام است و كدام  n .كند گرم اتانول توليد مي 4

5  ها موازنه شوند معادله( .)درصد است(.                                                  (H ,C ,O : gmol )−= = = 11 12 16   

nC H O CO H O+ → +8 2 2 2   
C H H O C H OH+ →2 4 2 2 5   

  .هاست ، سومين عضو خانواده آلكين4) 1
  .دارد HCNبيشتر از ) اشتراكي (پيوند كووالانسي  8، 4) 2
  .پذيراست ، تركيبي واكنش3) 3
  .هاست ، سومين عضو خانواده آلكين3) 4

6با جذب  Yو  Xگرم آلياژي از فلزات  37 دماي  -88   ژول انرژي ازC25  بهC55  در اين آليـاژ چنـد    .رسد مي
l مول الكترون با مشخصات =   متعلق بهX گرماي ويژه(؟است X624 و Y5628 6/ ترتيب به  5/و  ژول بر گرم

  .)باشد درجه سلسيوس مي
1 (2  2 (/65  3 (/1 25  4 (/1 75  

89-  C H6   درمورد آن درست است؟ ،تعداد از موارد زير چه. است سيرنشدههيدروكربني  6
  .يك تركيب آروماتيك است •
  .هاي كربن در آن است يگانه در آن چهار برابر تعداد اتم هاي  مار پيوندش •
  .دي ميتل بوتان و بنزن يك واحد اختلاف دارد -3 و 2ها در  كل پيوند تعداد •
H)يك مول از آن با سه مول هيدروژن  •  .بيد كاربرد داشته است عنوان ضد شود و به سير مي 2(

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1
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X معادله  -90 (s) Y (g) H O(l) HXO (aq) HY(aq)+ + → +2 2 2   :را در نظر بگيريد 3
  ) .اي هستند هر دو در يك گروه و جدول دورهتر است و  بزرگY از  Xجرم اتمي  –معادله موازنه شود (

5/اگر از واكنش  8  گرمX2 با مقدار كافي ،Y2 ،/7 4 است؟ نادرست دار توليد شود، كدام مطالب گرم اسيد اكسيژن  
/(H ,Br ,Cl , I : gmol )−= = = = 11 8 35 5 127  

  .اندازة تقريباً يكساني دارند Tc9943و  X) الف  
  .كمتر است (HBr)از هيدروبروميك اسيد  HYنقطة جوش ) ب  
  .استبيشتر  Y2از  X2آنتالپي پيوند ) پ  
C18با گاز هيدروژن حدود  Y2و  X2واكنش  لازم براي اختلاف دماي) ت    است.  
  .شود ختم مي P64به  Xلايه آرايش الكتروني يون پايدار  آخرين زير) ث  

  »ث  «و  » پ «و  »الف«) 4  »ث«و  »ب«) 3   »ب«و  »الف«) 2  »ت«و  »پ«) 1
 با .شود ها كاربرد دارد و با نام آلانين شناخته مي ها است و در سنتز پروتئين ركيب زير از خانواده آمينو اسيدت  -91

  توجه به ساختار اين تركيب كدام مورد درست است؟
  .آمونياك است هاي عاملي كربوكسيل و داراي گروه) الف  
   2ناپيوندي در آن  هاي جفت الكترون هاي پيوندي و تفاوت شمار جفت الكترون) ب  

  .اتن است هاي اشتراكي در سيانو از تعداد پيوند كمترواحد 
C فرمول مولكولي آن) پ   H NO3   .پذيري آن از بنزن كمتر است و انحلال بوده 7
  .واكنش شود تواند با اتانول وارد در شرايط مناسب مي) ت  
  »ب« و »الف«) 4  »ت«) 3  » ت«و » ب«) 2   »پ«و  »الف«) 1

  :كننده در معادله واكنش ضرايب چه تعداد از مواد شركت  -92
As O KI HCl AsI KCl H O+ + → + +2 3 3 2  

  برابر است؟) توليد آمونياك(كننده در واكنش هابر  پس از موازنه، با مجموع ضرايب مواد شركت
  ارچه) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  چه تعداد از موردهاي زير درست است؟ ،هاي زير با توجه به شكل  -93
  

O(g)2  آنتالپي(kJ)    C(g) H(g)+ O(g)    (kJ)آنتالپي 4 H(g)+     (kJ)آنتالپي 2
 

kJ+495   
   

kJ+166    
   

kJ−926  
  

O (g)2  CH (g)4  H O(g)2  
  

  .است kJ−463برابر  O-Hميانگين آنتالپي پيوند  •
/آنتالپي واكنش سوختن  • L56  شرايط گاز متان درSTP ،kJ−8  است .C O( H kJ mol )−

=Δ = + 1799 

• HΔ واكنش OH(g) H(g) H O(g)+ →  .است kJ−463برابر  2

L2براي تبديل  •   گاز متان با چگالي/ (g .L )−132   هاي كربن و هيدروژن به اتمبه J664 گرما نياز است.  
  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1
  

NH2   

OH 

O 
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  ؟ است نادرست ،هاي زير چند مورد از عبارت  -94
  .شوند هاي يوني يافت مي درطبيعت به شكل تركيب dهاي دسته  همه فلز) الف  
  .ماده به مقدار آن نيز بستگي داردنوع  ظرفيت گرمايي در دما و حجم ثابت افزون بر )ب  
) .يابد با جاري شدن انرژي از سامانه به محيط، دماي سامانه كاهش مي )پ   )Δθ <    

H و SO2كره مانند  هوا هاي موجود در برخي از گاز )ت   O2  شوند گرمايي مي هاي بلند مانع خروج طول موج ...و.  
  .كند مرحله است كه مرحله دوم آن به توليد مواد خام براي توليد يك فرآورده اشاره مي 4ارزيابي چرخه عمر، شامل ) ث  
  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1
  

گرم كنيم، تعداد اجزاي مخلوط مايع  ...............تا دماي  مخلوط مايعي از اين چهار گاز را اگر ،ا توجه به جدول زيرب  -95
  )از راست به چپ( .خواهد بود ...............در ظرف مانده  باقي

  
1 (−15   1و  
2 (−19   1و  
3 (−19   3و  
4 (−5   4و  
  

با توجه به نمودار زير، اين . افزايش يافت C°2به  C°1دماي آب درياچه سد لتيان در يك روز گرم تابستان از   -96
گرم فلز مس را از  اين مقدار اكسيژن چند كيلو. كند آزاد مي تن آب درياچه 2گاز اكسيژن را از تغيير دما چند ليتر 

)مس  )Π از راست به چپ( ؟ كند سولفيد آزاد مي((O ,Cu : gmol )−= = 116 64    
1 (/− × 48 2 8 1   
2 (× −3 78 1 1    
3 (× −3 74 1 1    
4 (− × 44 4 1   

  
3محتوي كلسيم كربنات به جرم  در بازاي  لوله  -97  جامد اگر جرم كل . دهيم گرم را تا تجزيه كامل نمك حرارت مي

27/مانده واكنش به  باقي C) گرم كاهش يابد، جرم لوله چقدر است؟ 8 ,O ,Ca : gmol )−= = = 112 16 4  

1 (2  2 (25  3 (15  4 (5  
  درست است؟، چه تعداد از موارد زير  -98

C لووييس يون اگزالات در ساختار • O −22   .دارد وجود پيوند كووالانسي يگانه سه 4
  .هستند وارونه اسمز يندآفر از يا نمونه شور آب در خيار شدن پلاسيده و آب در خشك آلوي شدن متورم •
   .شود جزء هواي مايع، زودتر از اكسيژن از ستون تقطير جدا و خارج مي به آرگون، دومين گاز فراوان هواكره است كه در تقطير جزء •

n يك مول سوزاندن براي • nC H +2 n به كافي اكسيژن در 2 +3 1
  .است نياز اكسيژن مول 2

xSOگازهاي  بر افزون آلوده هواي • ، CO ،NO2  وO3 است فرار آلي مواد و معلق هاي ذره داراي. 

  يك) 4  دو) 3  چهار) 2  سه) 1

 C°نقطه جوش  گاز

  -186  آرگون
  -78  اكسيد كربن دي
  -108  زنون

  -196  نيتروژن

آزمو ن وی ای پی
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با توجه به جدول چند  .دست آورد هنمك ب كي يريپذ انحلال يرا در بررس ريز يها داده شگاه،يدر آزما يآموز دانش  -99
  درست است؟ ريز يها مورد از عبارت

  
  
  
  
  
  
  

S/ ورتص نمك به يريپذ لالانحمعادله  • = θ +6 52 است.  

C8 در •  داده است ليآب تشك را نآشده  رياز جرم محلول س يمين.  
C1هر  يازا نمك گرماده بوده و به نيا لنحلاا •   شود نشين مي گرم نمك ته 6افزايش دما حدود. 

C2در دماي  •  پذيري سديم نيترات با معادله  لالپذيري اين نمك با انح انحلال/S = θ +8 72 برابر است. 

  دو) 4  چهار) 3  يك) 2  سه) 1
   ست است؟رد مطلبدام ك ،2 و 1يها مريا توجه به پلب  -100

  
  
  
  
 
 

  .دوگانه است ونديپ 4 يزنده آن داراادر ساختار پتو كاربرد دارد و مونومر س) 2( مريپل )1
  
  .جفت الكترون پيوندي دارد 9قرار بگيرد مونومر آن  CN ،)2(ريمدر پل              ياگر به جا) 2
gواكنش دهد، تركيبي با جرم مولي  Br2با )  1(مونومر، پليمر  ،اگر در شرايط مناسب) 3 mol−118  شود توليد مي.  

(C ,Br )= =12 8  

  .بوتن خواهد بود -1، متيل جايگزين شود، مونومر آن )1( در پليمر Hهاي  چنانچه به جاي يكي از اتم) 4
  ؟ واكنش زير كدام است HΔشده  هاي داده توجه به واكنش با  -101

Fe(s) CO(g) Fe(s) CO (g) H ?

) Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g) H a

) Fe O (s) CO(g) Fe O (s) CO (g) H b

)Fe O (s) CO(g) FeO(s) CO (g) H c

+ → + Δ =
+ → + Δ =

+ → + Δ =
+ → + Δ =

2
2 3 2 1

2 3 3 4 2 2
3 4 2 3

1 3 2 3
2 3 2
3 3

   

 

1 (a b c+ − 2
3

     2 (a b c+ +3 2
6

  

3 (a b c+ +2 2
3

     4 (a b c− −1 1 1
2 6 3

   

 (C°)دماي آب 

  پذيري نمك انحلال
g

( )
g H O21    

   52   
1   58   
2    64   

n(CH CH )−2 2    

n
CH CH − 2

)2(  )1(  
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 21صفحه 

Hبا توجه به شكل زير كه مربوط به واكنش يك مول   -102 (g)2  با يك مولCl (g)2 ها  است، چه تعداد از عبارت
  ؟درست است

  
  
  
  

  .شود گرما آزاد مي kJ184در اين شرايط  HCl(g)ازاي توليد يك مول  به) الف
 در مـواد ) هـا  مجمـوع انـرژي جنبشـي ذره   (انرژي گرمايي  در شرايط آزمايش، گرماي آزاد شده ناشي از تفاوت) ب

  .دهنده و فرآورده است واكنش
ها به يكديگر، تفاوت آشكاري در انرژي پتانسيل وابسته به  دهد كه با تغيير در شيوة اتصال اتم اين الگو نشان مي) پ

  .شود ها ايجاد مي آن
  .دهنده است هاي واكنش لهاي فرآورده بيشتر از پايداري مولكو پايداري مولكول) ت
  چهار) 4  يك) 3  دو) 2  سه) 1

  چند مورد از مطالب زير درست است؟ ،با توجه به جدول  -103

  
  .گرم بنزين است 1گرم زغال سنگ، كمتر از  1گرماي حاصل از سوختن  •
  .شود بيشتري از انواع آلاينده به هواكره مي جايگزيني زغال سنگ با نفت، سبب ورود مقدار •
NO2 و SO2منظور حذف  هاي بهبود كارايي زغال سنگ، شست و شوي آن به يكي از راه •   .است 
تر از سوختن شده در اثر سوختن زغال سنگ كم ازاي هر كيلوژول انرژي توليد شده به اكسيد آزاد مقدار كربن دي •

  .بنزين است
  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  هاي زير درست است؟ يك از مقايسه شرايط يكسان، كدام در  -104
Hنقطه جوش  )الف O NH HF He : ( C)> > >2 3

  

g پذيري درآب انحلال )ب
BaSO CaSO : ( )

g
<4 4 1   

Nگشتاور دوقطبي  )پ H S H O : (D)< <2 2 2  

Kي با آبپذير واكنش )ت Na Mg :> >  

  » ت«و  »پ«و  »الف«) 2    »ث«و » ت«) 1
  »ب«و  »الف«) 4    » ت «و  » پ « و »ب«) 3
  
  
  

kJشده  گرماي آزاد  نام سوخت
( )

g
ازي هر  اكسيد به مقدار كربن دي  هاي سوختن فرآورده  

  )g(شده  كيلوژول انرژي توليد
CO  48  بنزين ،CO،H O2 2 / 65   

3  SO  زغال سنگ ،CO ،NO ،CO،H O2 2 2 2 /1 4   

 آب

kJ+184
C25
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  درست است؟ ،هاي زير يك از عبارت كدام  -105
  .الكل سازندة استر موجود در سيب، متانول است) 1
  .شوند هاي نخي در محيط سرد و خشك زودتر پوسيده مي لباس) 2
  .گذارد تري در محيط زيست بر جاي مي آيد؛ زيرا ردپاي بزرگ لاكتيك اسيد نوعي پليمر سبز به شمار مي پلي) 3
  .اسيد است آمين و دي استرها شامل دي واحدهاي سازنده پلي) 4
   
 

آ زمون وی ای پی
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  آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  جامع پايهـ  دوازدهمسنجش 
)15/01/1404(  

 )دوازدهم( رياضي و فنيعلوم   
  

  :باشد ابل مشاهده مياز طريق سايت اينترنتي زير ق آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد

15از  11 ـونآزمــ  
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 .درست است 1گزينه  .1

  :صورت نيز بايد مثل مخرج ، به صفر ميل كند
a b a b+ + =  + = −8 2 2 8  

  :گيريم كه حال نتيجه مي
x ax b (x )(x mx n)+ + = − + +3 22  

  :در نتيجه داريم
x ax b x (m )x (n m)x n+ + = + − + − −3 3 22 2 2  

m ,a n ,b n = = − = −2 4 2   

  :از طرفي

x

(x )(x x n) n
lim n n

(x )(x )→

− + + += −  = −
− +

2

2
2 2 84 42 4 6  

n n n + = −  = 328 6 24 5    

  :در نتيجه

b n
−= − = 642 5    

  )آسان: ؛ سطح دشواري)1(حسابان (
 .درست است 1گزينه  .2

xدر  fبراي اينكه  =   : شود و اين يعني پيوسته باشد؛ لازم است كه حد داشته باشد، پس كسر ضابطة دوم ساده مي 2
xx x a a a=− + ⎯⎯⎯→ − + =  =22 5 4 1 6   

: بنابراين
x x b x

f (x) x x
x

x x

 − + ≥
=  − + <

− +

2

2
2

6 2
5 6 2
6 8

  .است 

  :حال داريم

x x

x
lim f (x) lim

x− −→ →

−= =
−2 2

3 1
4 2  

  :پس

/b b− + =  =14 12 8 52   

 )متوسط: ؛ سطح دشواري)1(حسابان (

 .درست است 1گزينه  .3

]بازة  fبرد تابع  , )− fاست كه دامنة  1∞   :از طرفي. است 1−
f (x) x , x− = + ≥ −1 3 1  

  :بنابراين
f f x x x , x−+ = − + + = ≥1 3 3 2 2  

]پس برد اين تابع  ,   .است 4∞(
  )دشوار: ؛ سطح دشواري)1(حسابان (

 رياضيات 
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 .درست است 4گزينه  .4

xتوجه كنيد كه اگر  |باشد؛ آنگاه  1> x | x− = −1 xبه فرم  fاست و ضابطة دوم تابع  1 x
y

x | x |

+ −=
−

2 2
  .خواهد بود 1

  :حال داريم

x x x
lim f ( x) f (x ) lim f (x) lim f (x)

− + −→ → →
− − − = −

2 1 1
3 1  

x x x

x x x x x
lim lim lim

x(x)x x x+ − +→ → →

+ − + − += − =
−− + +

2 2
3 21 1 1

2 2 2
11 1

  

x

x
lim

x−→

+− = − = −
+1

2 3 3 1
1 3 2 2    

 )متوسط: ؛ سطح دشواري)1(حسابان (

 .درست است 1گزينه  .5

x x x xf (x) ( ) ( )= + + = + = +24 2 2 1 2 1 2 1  

)برد اين تابع  , )+   .است 1∞
  )آسان: ؛ سطح دشواري)1(حسابان (

 .درست است 2گزينه  .6

fخاطر مخرج   به (x)  معلوم است كهx ≠   :است؛ از طرفي 1−
(x )(x ) x

f (x)
x(x )

+ + += =
++ 2

3 1 3
11

  

xبنابراين 
f (x)

x
− +=

−
1 3

  .است 1

g
x x

D : f f
x x

− + −− ≥  + ≥
+ −

1 3 3
1 1   

x x x x (x )

x x

+ − + − − −
 = ≥

− −

2 2 2
2 2

2 3 2 3 2 3
1 1

    

 
   

  
  

gD ( , ) ( , ) [ , )= −∞ − − ∞3 1 1 3   دامنةg  نيست -1 , 1شامل.  
abcd ( ) ( )= − × − × × =3 1 1 3 3   يعني:  

 )دشوار: ؛ سطح دشواري)1(حسابان (

 .درست است 4گزينه  .7
  :هاي معادلة زير هستند ريشه αو  βفهميم كه  از صورت سؤال مي

(x ) (x ) x x+ − + + =  − − =2 21 11 1 2 9 8   
  :بنابراين

x
x(x )

x
− =  =

−
19 8 8 9  

  :بنابراين


− 3   3   −1 1  
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α + β+ = =
α − β −

1 1 9
9 9 8 8   

  )متوسط: ؛ سطح دشواري)1(حسابان (
 .درست است 1گزينه  .8

  :اريمد 1در گزينة  gبراي تابع 
fog {( , ) ,( , ) , ( , )}= 1 2 2 2 5 2  

  .كه تابعي ثابت است

  )آسان: ؛ سطح دشواري)1(حسابان (

 .درست است 1گزينه  .9

+aاولاً فرض كنيد  + − =3 7 3 aحال . باشد 7 >  است و داريم:  

a a= + + − + − = + → = +2 3 7 3 7 2 9 7 6 2 2 6 2 2  

+b:حال فرض كنيد + − =6 2 2 6 bباشد؛ چون  8 >  است با توان رساندن داريم:  
b b+ + − + − =  + =2 26 2 2 6 8 2 36 8 12 2 28  

b b + =  = + = +212 4 7 12 4 7 2 3 7    
 )دشوار: ؛ سطح دشواري)1(حسابان (

 .درست است 1گزينه  .10

a)اگر  ,b ,c) يمسه جملة متوالي يك دنبالة حسابي باشند؛ دار:  
x x x x xa c b ( )++ =  + = ×  + = ×32 2 2 2 3 2 1 8 2 3  

x x
x x ( )− − =  =  =1 2 2 3 9 32 3 2 9 2 2   

x log =
9
23

2
   

 )آسان: ؛ سطح دشواري)1(رياضي (

 .درست است 4گزينه  .11

  : توجه كنيد كه داريم

sin sin( ) sin= + = − = − 121 18 3 3 2
        

cos cos( ) sin= + = − = − 315 9 6 6 2
         

sin sin( ) cos= + = − = − 33 27 3 3 2
          

cos cos sin sin (cos cos sin sin ) cos( )− − = − + = − = − 265 2 65 2 65 2 65 2 45 2
              

  :بنابراين

− − − +=
− −

1 33 3 3 12 2
2 2 2 2

2 2

   

 )متوسط: ؛ سطح دشواري)1(رياضي (

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



 

5 

  )15/01/1404مرحلة جامع پايه (سنجش دوازدهم؛ علوم رياضي و فني 

www.sanjeshserv.ir    
 

 .درست است 3گزينه  .12

sinصورت به كمك بسط تابع سينوسي برابر با  x4  است.  
  :مخرج هم برابر است با

sin x cos x(sin x cos x) sin x( cos x)− = −2 2 1 2 22  

sin x= − 1 44   

  .است -4پس حاصل كسر 
  )متوسط: ؛ سطح دشواري)1(حسابان (

 .درست است 1گزينه  .13

  :شده داريم  از رابطة داده
x x x

y y y
(x )

+ + +

+

  = × = =     + =  
= × = =    

2 1 1

1
2 6 2 2 6 2 3 1 1
3 6 3 3 6 3 2

  

xy y + =1   
 )آسان: ؛ سطح دشواري)1(حسابان (

 .درست است 1گزينه  .14

yبا رسم نمودار  | x | | x |= + + −2   :داريم 1
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

kمعلوم است كه براي  >   بايد نمودارy kx= )از بالاي نقطة  1+ , )1   :عبور كند 3
kغ ق ق    k+ >  >1 3 2  

kاما وقتي  <   باشد، بايد نمودارy kx= )از نقطة  1+ , )− −2   :عبور كند 3
k k− + >  < −2 1 3 1  

−kپس  < < −2   .است 1
  )دشوار: ؛ سطح دشواري)1(حسابان (

 .درست است 4گزينه  .15

fابتدا ضابطة  ( x)−4 نويسيم را مي:  
f (x) x( x) f ( x) ( x)( ( x)= −  − = − − −6 4 4 6 4  

f ( x) ( x)( x) D :[ , ] − = − +  −4 4 2 2 4    
  )آسان: ؛ سطح دشواري)1(حسابان (

y x= +2 1  

−2   1  

y kx =k؛ + >1    y x= − −2 1  

3   

y kx =k؛ + <1    
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 .درست است 4گزينه  .16

  :كنيم ارتفاع مثلث را رسم مي

    AH AB BH= − =2 2 8  

AH
tan

HM HM
α =  = 86    

HM MC =  =4 14
3 3   

BM

MC
 = =

22
113

14 7
3

   

 )وسطمت: ؛ سطح دشواري)1(حسابان (

 .درست است 1گزينه  .17

( )
a b

( ) ( ) ( )

− ++ = =
+ + − +

3 3 2
3

3 2 3 2 3 3 2
3 3 4 2 1
2 1 2 1 4 2 1

  

( )

+ + − + −=
+

3 3 3 3 3
2

3 16 4 1 2 8 2 4 2 2
2 1

   

+ + − + −=
3 3 3 32 2 4 1 4 2 4 2 2

3  

−= = −
3

33 4 3 4 13   

aپس  = bو  1− = aو  4 b− =   .است 5−
  )متوسط: ؛ سطح دشواري)1(رياضي (

 .درست است 2گزينه  .18

x
x x

xx

x

− > −−  −− < <   −−  <
 −

2 32 33 1 23 13

  

x

x
x

x

− + > −  − − <
 −

2 33
2 13




  

x

x

x

− > −  − <
 −

11 4
3

1
3




  

x
x

x

 < >
 <

11
34

3
   

1   

A   

1   

α   
C   M   B   6   H   

 يا
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)صورت  جواب نامعادله به , )−∞ 11
  )آسان: ؛ سطح دشواري)1(رياضي ( . عدد طبيعي است 2است كه شامل  4

 .درست است 3زينه گ .19

  قطع كند؛ Eرا در نقطة  DCكنيم تا قاعدة  رسم مي ADخطي موازي  Bاز 
  

  .الاضلاع است متوازي ABEDبنابراين چهارضلعي 
ABو DE= = 3 ADو    BE= = 4   

  :طبق نامساوي مثلثي داريم BECحال در مثلث 
x x− < < +  < <4 2 4 2 2 6  

  :داريم MCDطبق قضية تاس در مثلث  AB||DCاز طرفي 
MA MB AB

MD MC DC
= =   

MA MB AB

AD BC DC AB
 = = =

−
3
2   

MA AD

MB x

 = = × = 
 =


3 3 4 62 2
3
4

   

  :بنابراين

< 3   محيطx x x= + + + = +  <3 51 5 15 22 2   

= 29    محيط  ترين مقدار طبيعي بزرگ 
  )متوسط: ؛ سطح دشواري)1(هندسه (

 .درست است 2گزينه  .20

  : كنيم را رسم مي Aنيمساز زاوية 

Â:بنابراين
B̂=2  و مثلثDBA كه  طوري الساقين است؛ به متساوي  

DA DB x=   متشابه ABCبا مثلث  ADCاما مثلث  =
  :است؛ زيرا

ˆ ˆC C x x
ˆ ˆ cDAC B

 = −  = =
=

6 5
5 6   

x x

c c

− +
 =  =

+ +
6 5 6 5

5 6 5 6    

c c = +  = 1136 25 5 5    

  )دشوار: ؛ سطح دشواري)1(هندسه (
 .درست است 2گزينه  .21

  .برقرار است ها ها برقرار است، پس نامساوي مثلثي بين معكوس ارتفاع اي بين اضلاع مثلث برقرار باشد، بين معكوس ارتفاع هر رابطه
a

b a b c a b

h

h h h h h h

=
 − < < + =

2 1 1 1 1 1
5  

M   

B   

X   

C   5   D   

4   
A   3   

x−6   

A   

c   

B   x   D   C   

5   B   B   

B   
x   

B   A   3   

C   2   E   3   D   

X   4   
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ch
 − < < +1 1 1 1 1

2 5 2 5   

ch
 < <3 1 7

1 1 
  

h Nc
c c ch h h∈ < <  ≤ ≤ ⎯⎯⎯→ =1 1 2 3 27 3

  يا 3  

  )متوسط: ؛ سطح دشواري)1(هندسه (
 .درست است 4گزينه  .22

′Mرا در نقطة BCكنيم تا  رسم مي ANخطي موازي  Mاز    :قطع كند  
BM BM x

M N MA x

′
= = =

′
1

2 2   

BM y,M N y′ ′ = = 2    
  
  

CO CN y
ON || MM CO OM

OM NM y
′ = =  =

′
1

2 2  

ACOACO

AOMAOM

S SS CO
)

S SS OM

′=
= =   ′=

11 22   

CON

CMB

S CO CN
)
S CM CB

= × = × =1 1 12 3 4 12   

CONCON

OMBNOMBN

S SS

S SS

=
 =   =− 

1
1112 1   

AMC

MBC

S AM S
S S

S MB S

′ ′= =  =  =32 2 812   

S

S

′
 =2 16    

  )بسيار دشوار: سطح دشواري ؛)1(هندسه (
 .درست است 2گزينه  .23

FNدانيم كه  مي ME=؛ زيرا:  

CN DM FN ME
FN ME

CB DA AB AB
=  =  و  =

FN CN
FN || AB

AB CB
ME DM

ME || AB
AB DA

  =

  =


   

  
  
  
  
  

FNبنابراين اگر  ME x= EFآنگاه = x= −8 2  

M   

B   

N   C   

O   

A   

x2   

25   

s3   
s8   

s′2   

s′   

s   
y   

x   

y3   

s   M′   y   

M   N   

C   

B   A   

D   

E   F   x−8 2   x   x   

4   

12   
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  :حال داريم
FN CN

AB CB
EN BN

DC BC

 =

 =


   

FN EN CN BN BC

AB DC CB BC BC
 + = + = =1    

x x x x− + −
 + =  =8 3 81 14 12 12   

x x EF x + =  =  = −2 8 12 2 8 2   

EF = − × =8 2 2 4    
  )متوسط: ؛ سطح دشواري)1(هندسه (

 .درست است 4گزينه  .24

  :محاطي است؛ زيرا MNPQچهارضلعي 
N  زاوية خارجي مثلثNBC  است؛ بنابراين  
ˆB̂ C

N̂ = +2 2  

  :است؛ بنابراين QDAزاوية خارجي مثلث  Qاز طرفي 
ˆD̂ A

Q̂ = +2 2  

  :بنابراين
ˆ ˆˆ ˆA B C Dˆ ˆQ N

+ + ++ = = =36 182 2


   

  .محاطي است MNPOبنابراين چهارضلعي 
  )متوسط: ؛ سطح دشواري)1(هندسه (

 .درست است 1گزينه  .25

  :داريم  ACM در مثلث
ˆ ˆ ˆA C M + + =18  

  :از طرفي
ˆ) چرا؟( ˆ ˆ ˆO A C E= + +1  

Ô = − α + α + α1 13 3 3   
Ô = +α1 13  

  .است AEرو به كمان  زاوية مركزي روبه Ô1از طرفي 
ˆ ˆO AE C= = × = × α = α1 2 2 3 6  

α = +α  α =6 13 5 13    

 α = 26    
  )متوسط: ؛ سطح دشواري)2(هندسه (
  
  

C

A

2
  

D

2
  B

2
  

C

2
  

N   M   

P   Q   

A   

B

D   

C   

B   A   

D   E   

1   5    
O   

α   

α3   

M   
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 .درست است 2گزينه  .26

روي قطـر   روبه Bقائمه است، پس رأس  Bقطع كند؛ چون زاوية  Eدهيم تا دايره را در نقطة   امتداد مي Bرا ازطرف  CBضلع 
  .در دايره است

  :روابط طولي در دايره داريمطبق قضية  .قطر دايره است AEعبارتي  به 
CT CB CE= ×2  

( a) a(a BE) BE a = +  =22   

  :بنابراين طبق قضية فيثاغورث خواهيم داشت
  
  

AE AB BE a a a= + = + =2 2 2 2 2 22  

a
R a R r a =  =  =

2
2 2 2 24 2 2 2    

  )دشوار: ؛ سطح دشواري)2(هندسه (
 .درست است 4گزينه  .27

  دهيم  بازتاب مي BCرا نسبت به خط  Nطبق قاعدة هرون، نقطة 
′Nتا نقطة   .پيدا شود  

  .كند قطع مي Pرا در نقطة مطلوب  BC، ضلع ′MNخط  پاره
  :است؛ بنابراين BCنسبت به  Nكه بازتاب 

ˆ ˆP P=1 2  
P̂2از طرفي   :متقابل به رأس هستند؛ بنابراين P̂3و   

ˆ ˆP P=3 2  
ˆدر نتيجه  ˆP P=3 B̂ˆاز طرفي  1 C= = 6  پس دو مثلث ،MPB  وPNC متشابه هستند؛ در نتيجه:  

a
BP BM x

aPC CN y
= = = =

22 83
3

4

   

  )متوسط: شواري؛ سطح د)2(هندسه (
 .درست است 2گزينه  .28

ABاگر x= ACآنگاه  x= ADو    x= + BDو  2 x= +1  

  .است ABDدر مثلث  Aنيمساز رأس  ACاز طرفي 
BC AB BC AB

CD AC BC CD AB AD
=  =

+ +
  

BC x x(x ) x x x
BC CD x

x x (x )

+
 =  = =  = + − = +

+ + +
1 1 11 2 2 2 1 2 2 2   

  :از طرفي
AC AB AD BC CD= × − ×2  

x x
x x(x ) ( ) = + − +2 2 12 2   

A   

x   
M   

x2   

B   
3   

P   

1  
2   

N1   

H   

y3   

N   

C   

y   

A   

x   

B   D   

x + 2   
x   

α   α   

C   

x +1  

a2   

C   a   D   

a   D   

D   
A   

R   
O   

R   E   

T   

B  
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xx x x
x x x ÷ = + − − ⎯⎯→ − − =

2
2 2 12 24 2 4 2    

x
x =  =3 64 2    

x
x x x= + + = = × =5 5 6 152 2    ABCمحيط مثلث  2

  )دشوار: ؛ سطح دشواري)2(هندسه (
 .درست است 2گزينه  .29

  با استفاده  DBCبار در مثلث   و يك ABDبار از مثلث  ك را ي BDضلع 
  .كنيم ها محاسبه مي از قانون كسينوس

x cos A cos A

x cosC cosC

 = + − × × = −


= + − × × = −

2 2 2

2 2 2
3 8 2 3 8 73 48
4 6 2 4 6 52 48

  

  :محاطي است؛ بنابراين ABCDچهارضلعي 
A C cos A cosC+ =  = −18  

  :بنابراين
x x cos A cosC+ = − + −2 2 73 48 52 48  

x (cos A cosC) = − + =22 125 48 125   

x x =  = =2 125 5 5 5 1
2 22


   

  )متوسط: ؛ سطح دشواري)2(هندسه (
 .درست است 3گزينه  .30

  .كند افراز مي 1به  2ها را به نسبت  ها، آن دانيم محل همرسي ميانه مي
  :بنابراين

GM AM

BG BN

BC
BM

 = = × =

 = = × =

 = = =

1 1 12 43 3
2 2 9 63 3

1 52 2


  

  :كنيم را از طريق فرمول هرون محاسبه مي BGMحال مساحت مثلث 

P
+ += =4 6 5 15

2 2 

BGMS P(p a)(p b)(p c) = − − −  

BGMS ( )( )( )= × − − −15 15 15 154 5 62 2 2 2 

BGM
( ) ( ) ( )

S
− − −= × =15 15 8 15 1 15 12 15 72 2 2 2 4


 

B   

A   

D   

C   

3   

6   

8   

4   

x   
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ABC BGMS S = = × =15 456 6 7 74 2  
  )متوسط: ؛ سطح دشواري)2(هندسه (

 .درست است 4گزينه  .31

  :ها داريم زيرا طبق قوانين جبر گزاره
(p q) (q p) ( p q) ( q p) ∨  ≡ ∨ ∨ ∨   

p (q q) p≡ ∨ ∨ ∨    
p T p T≡ ∨ ∨ ≡    

  )متوسط: آمار و احتمال؛ سطح دشواري(
 .درست است 3گزينه  .32

 :ها بررسي گزاره
 . هاي درست هستند گزاره» ت«و » پ«، »الف«گزاره  3

xچون » الف«گزارة  x+ + ≥2 1   برايx∀ ∈  درست است؛ زيراΔ <   و عبارتx x+ +2 علامـت   همواره هـم  1
  .و مثبت است x2ضريب 

xمانند . عدد گنگي وجود دارد كه مربع آن گويا است» پ« = 2   
xهم براي » ت« =   وy   .برقرار است، پس اعداد صحيح وجود دارند 1=
  )متوسط: آمار و احتمال؛ سطح دشواري(

 .درست است 2گزينه  .33

  :كنيم باشد را مشخص مي 9ها برابر  ابتدا دو عددي كه مجموع آن
  )1و  8(، ) 2و  7(، ) 3و  6(

ترين عضو   ترين عضو و بزرگ ستند؛ زيرا بين كوچكيمناسب ن) 4و  5(عدد  2خواهيم  عضوي مي 4در اين حالت چون مجموعة 
  :عضو دلخواه انتخاب كنيم؛ بنابراين 2بايد 

( ) ( ) ( )+ + = + + =6 4 2
2 2 2 15 6 1 22   

  )متوسط: آمار و احتمال؛ سطح دشواري(
 .درست است 1گزينه  .34

Aكافيست نمودار . نقطه با مختصات صحيح داريم 25درست است و ) 1(گزينة  B×  وB A× را رسم كنيم؛ سپس اجتماع بگيريم.  
y }≤ < 5  وA B {(x , y) | x , , , ,× = = 1 2 3 4   

  
  
  
  
  

B A {(x , y) | x , y , , , , }× = ≤ < =5 1 2 3 4   

  
  
  
  
  
  
  
  
  

4
A B×   

1
2
3

5

1 2 3 4

4
B A×   

1
2
3

1 2 3 4 5
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در . گيريم را در نظر مي Bاط صحيح مجموعة چون نقاط با مختصات صحيح مجموعه مطلوب است؛ بنابراين فقط نق: روش دوم
  : اين صورت خواهيم داشت

B { , , , , } A (A B) (B A) A A A | A | | A | B= =  × × = =  = = =22 2 2 2 21 2 3 4 25     
  )متوسط: ؛ سطح دشواري آمار و احتمال(

 .درست است 2گزينه  .35

nnتعداد اعضاي فضاي نمونه با فرض , , ,..., ,O n= = +1 2 33 3 1 n(s)عضو است؛ بنابراين  34،   = 34   
 5بنـاميم كـه بـر     Aرا مجموعـه اعضـايي از    Cپذيرنـد و   بخـش  2بنـاميم كـه بـر     Aرا اعضـايي از   Bز طرفي اگر مجموعـة  ا

P(Bپذيرند، آنگاه هدف ما  بخش C)−  است؛ اما براي شمردنB  وB C كنيم ترتيب زير عمل مي به:  

x
B : x x k

x


≡ ≡  ≡  = +

 ≡ ≡

3 3
6

2 2
1 4 4 6 4

4
  

  :بنابراين
k k≤ + ≤ −  ≤ ≤1 6 4 1 16    

n(B) = − + =16 1 17   

x
B C : x

x


≡ ≡  ≡

 ≡ ≡

6 6
3

5 5
4 1 1

1


 

 
   

x k

k k

 = +
≤ + ≤  ≤ ≤

3 1
1 3 1 1 3

 
    

  

n(B C) = − + =3 1 4    

P(B C) P(B) P(B C) − = − = − =17 4 13
34 34 34    

  )متوسط: آمار و احتمال ؛ سطح دشواري(
 .درست است 1گزينه  .36

P(A) طبق فرض سوأل P(B) P(C)= =2 P(A)دانيم  مي 3 P(B) P(C)+ + =1   

P(C):بنابراين P(C) P(C)+ + =33 P(C): پس 12 ,P(B) ,P(A)= =2 3 6
11 11 11  

  :بنابراين

/ / /= × + × + × = = × =6 3 2 55 1 11 114 7 511 11 11 11 2 11 22  


                                              P(D) =   

  
  

  )متوسط: ؛ سطح دشواري ر و احتمالآما(

4
(A B) (B A) :× ×   

1
2
3

1 2 3 4 5

5

3
11   

6
11   

2
11   

/4   
A   

B   

C   

/7   

/5   
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 .درست است 4گزينه  .37

P(A:                            مستقل باشند، داريم Bو  Aدانيم اگر  مي B) P(A)P(B)
P(A | B) P(A)

P(B) P(B)
= = =  

P(Bبه همين ترتيب  | A) P(B)= بنابراين:  
P(B A) P(A) P(B) P(A B)

P(B) P(B A) P(A) P(B) P(A) P(A B) P(B)

− + + − − =
= − + + − + = 2 

   

  )وسطمت: آمار و احتمال؛ سطح دشواري(
 .درست است 2گزينه  .38

  :شود، بنابراين ها، در ميانگين هم اعمال مي دانيم هر تغيير خطي در داده  مي

(C.V) S S
(C.V)

x x x
= = =

+
1
32 3

  جديد  

  .كند تغيير مي x2اما ميانگين به ميزان . كند عبارتي انحراف معيار در اين حالت تغيير نمي به
  )متوسط: ؛ سطح دشواري آمار و احتمال(

 .درست است 2گزينه  .39

Q/باشد؛ بنابراين ميانه  مي 13ها  چون تعداد داده ,Q ,Q= = =1 3 21 4 116 5 11   
,: هاي درون جعبه عبارتند از بنابراين داده , , , , ,1 5 1 7 1 9 11 111 112 116     

  .كنيم واحد كم مي 11هاي فوق  ادهبراي محاسبة واريانس و كاهش محاسبات از همة د
,و واريانس  , , , , ,− − −5 3 1 1 2 6 يابيم را مي.  

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )
x

− − + − − + − − + − + − + − + −=  δ =
2 2 2 2 2 2 2

2 5 3 1 1 2 6
7

         

/
+ + + + + +δ = = =2 25 9 1 1 4 36 76 1 857 7

     
  )متوسط: ؛ سطح دشواري آمار و احتمال(

 .درست است 1گزينه  .40

3باشد، پس براي انتخاب  ميمند داراي طبقات يكسان  چون روش سامان   3عدد به  طبقه با تعداد يكسان نياز داريم .  

= =6 23
  


  طول طبقات
aبنابراين با جملة اول  =1 dو اختلاف مشترك  11 = 2 داريم:  

nQ Q (n )d (n )= + − = + −1 1 11 2 1  
nQ عبارتي اعداد انتخابي داراي جملة عمومي به  n= −2 9   .باشند مي  

Q: جملة بيستم برابر است با = × − =2 2 2 9 391     
  )متوسط: ؛ سطح دشواري آمار و احتمال(
  
  

 . درست است 4گزينه  .41

  :كنيمتبديل ميمتر  ابتدا تمامي ابعاد را به سانتي
m cm

km cm
km m

− −× × × = ×
3 2

6 11 13 1 3 11 1
    

m cm
Gm cm

Gm m
× × × = ×

9 2
4 151 15 1 5 11 1

    
  
  

  فيزيك

 قديم

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



 

15 

  )15/01/1404مرحلة جامع پايه (سنجش دوازدهم؛ علوم رياضي و فني 

www.sanjeshserv.ir    
 

  :آوريمدست مي صورت نمادگذاري علمي به حال مساحت زمين كشاورزي را به
: −× × × = ×15 1 145 1 3 1 15 1   مساحت  

/ cm→ × 15 21 5 1 نمادگذاري علمي  
n

/

/

m m

n n

 × =
  = → =×

3

15
1 1 5

3 15 51 5 1



  

                                                                                                                                 :حال داريم
/

n

m
= =5 1

1 5 3
  

  )دشوار: ؛ سطح دشواري1فصل  -1فيزيك (
 . درست است 2گزينه  .42

mg kg , cm m

A A , ms s

− −× × − −

−− −×

⎯⎯⎯→ ⎯⎯⎯→ ×→ =
μ ⎯⎯⎯→ ⎯⎯⎯→

6 41 12 2 6 4
5

156 91 13 3

1 1 1
1

 

 

  


  

mg.cm kgm
v Mv

A.ms As
= × = × =

2 2
5 6

3 38 1 8 1 8    
  )دشوار: ؛ سطح دشواري1فصل  -1فيزيك ( 

 . درست است 3 گزينه .43

  :كنيمها را مشخص ميها و حجمابتدا با توجه به شكل زير رابطه چگالي: گام اول

  
  
  
  
  
  
  

A BP P P gh P gh h h= → + ρ = + ρ → ρ = ρ → ρ = ρ1 1 2 2 1 1 2 2 1 22 15    
v A A

, V V
v A A A

= × =
→ ρ = ρ → = = × = × =

1 1 1
2 1 2 1

2 2 1 1

2 24 3
15 2 15 33 2
 


  

  :كنيمدو مايع را مخلوط مي: گام دوم
m m V V

V V V V

V V V A V

V V

+ ρ + ρ ρ = = + +

 = ρ + × ρ → ρ = =
 +ρ = ρ


1 2 1 1 2 2
1 2 1 2

2 1 1 1 1 1

1 12 1

3 4 3
32 3 2

3 54
2 23

  

/
ρ ρ ρ→ = → = → = =

ρ ρρ1 22

6 6 18 935 5 2
4




  

  )متوسط: ؛ سطح دشواري2فصل  -1فيزيك (
 

 مخلوط

 مخلوط

 مخلوط مخلوط مخلوط

A 1

ρ1

A

cm15

ρ3

cm15
ρ2

A A=2 12

cm5

B
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 . درست است 2گزينه  .44

  .كنيمصورت جداگانه محاسبه مي در ابتدا جرم اوليه آب و الكل را در محلول به

/

m m
m mV V

+= =  =
+ +

9 9 36
1 1

8 1


 



  ρ محلول

4    =آب m + الكل m
5
4  

= 36  آب m  +الكل m  :دانيماز طرفي مي  

                                     g 2   =آب m   وg 16    =الكل m  4  m 1 الكل=   
4  

  :شود و براي اين كار بايد به محلول آب افزوده شود؛ پس داريم 98/چگالي نهايي محلول بايد 
m

m m
m

+=  + = + ×
+

98 16 1 16 98 98 21 2
      

   
  

g=18   آب m= − 196 16   آبm= × − 2 98 16 2    آبm 2  
g18جرم نهايي آب بايد به     برسد يعني بايدg 16   افه شودآب به درون ظرف محلول اض .  

  )دشوار: ؛ سطح دشواري1فصل  – 1فيزيك (
 . درست است 4 گزينه .45

طول هـر  . ها برابر استگيريم طول اضلاع آندو جسم مكعب مربع شكل هستند و چون حجم يكساني دارند نتيجه مي: گام اول
  .كنيمفرض مي aضلع اين مكعب را 

  . برابر باشد) آب(بايد با چگالي مايع  ور در آب است؛ بنابراين چگالي آن غوطه Bحجم : گام دوم

gپس 

cm
= Bρآب31 = ρ  و در مورد جسمA  در حالت شناوري  

vgجسم( v)g
↓

= ρ1
bFمايع4 mg= → ρ  

  حجم كل جسم
  

   / A
g g

cm cm
= → ρ = × =3 3

1 125 14 4آب= ρ1
→جسم 4 ρ  

  
  :شوددانيم در مورد اجسام به شكل منشور قائم فشار از دو راه محاسبه ميمي: گام سوم

mg
p ,p gh

A
= = ρ  

A
A A

B B A

B A A
B B

m g
p ga g a g ap ga gaa

m g p ga gap ga
a

 = = ρ × × + × × ρ + ρ  = = = ρ = = ρ


2

2

11 4 51
4

 

  
  )متوسط :؛ سطح دشواري2فصل  -) 1(فيزيك (
  

 الكل
 الكل

 آب
 الكل آب آب

 حجم الكل

 آب
 آب
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 . درست است 2 گزينه .46

Pa54حجم دو مايع برابر است و همچنين مجموع فشار حاصل از دو مايع    است؛ پس:  
A         )1رابطه ( AV V h h== ⎯⎯⎯⎯→ =1 21 2 1 2  

  .اي است مساحت قاعده براي هر دو مايع يكسان استدقت كنيد كه چون ظرف استوانه
P P gh gh+ =  ρ + ρ =1 2 1 1 2 254 54     

h h × × + × × =1 28 1 1 1 54          
h h h + =  =1 2 18 1 54 18 54               

h h m cm = = =1 2
3 31 


  
Vحالا با استفاده از رابطة  Ah=  كنيمرا به سادگي محاسبه مي 1حجم مايع.  

V A h V cm=  = × = 3
1 1 1 1 3 3 9     

  )متوسط: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 1(فيزيك (
 . درست است 1گزينه  .47

   :يابيم را تا مرز مشترك دو مايع مي Bو  Aابتدا فاصلة : گام اول

h OA sin cm cm m= × = × = =1 13 2 12 1
  


   

B AP P gh gh− = ρ + ρ = × × + × ×1 2
1 168 1 34 11 1     
 

   

B A /P P Pa cmHg− = → =1 21 2 7 5136
    


   

  :يابيم را مي Aفشار نقطة : گام دوم

A / /P P gH cmHg= + ρ = + =2 75 22 5 97 5   

/Pa cmHg× × = → =9 3 634 1 3 6 22 51 136
       

 
  

/اگر چگالي جيوه : نكته
g

cm313   : باشد 6

Pa ÷

←⎯⎯⎯⎯
×

⎯⎯⎯⎯→136

136





   

  :كنيم را محاسبه مي Bفشار نقطة : گام سوم
B A BA / /P P P cmHg cmHg cmHg= + Δ = + =97 5 7 5 1 5  

 )دشوار: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 1(فيزيك (

  . درست است 3گزينه  .48

  :مفشاري مايعات داري باتوجه به اصل هم
           P+ آب( gh)= ρ گازA BP P P=   

              −= × × × +3 2 51 1 6 1 1    گازP  
          = × + ×3 2 36 1 1 1  گازP  

       Pa= × 31 6 1 گازP  
  :داريم cmHgبراي تبديل فشار از پاسكال به 

    

  بر

h
B

h

A

H

P

cm1  ρ2

ρ1
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/ /h h cmHg × = × × × 3 31 6 1 13 6 1 1 78     جيوه( gh)= ρگازP  

  )دشوار: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 1(فيزيك (
 . درست است 4گزينه  .49

gh ( )+ρ gasPهوا محبوس 2 P= فشار گاز درون مخزن  
P P cmHg ( )= − 6 3 هواي محبوس  

/
gasP P cmHg gh , cmHg

× ×
 = − + ρ =28 1 26 414

   
 

  2و  3 

gas gasP P cmHg cmHg cmHg P P cmHg − = − + = −  − = −6 4 2 2 اي فشار پيمانه  
 )دشوار: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 1(فيزيك ( 

  . درست است 4گزينه  .50

تراز درون يك مايع با هم برابر است، پس با قرار دادن  فشار در نقاط هم دانيممي
   :توان نوشتمطابق شكل مي Nو  Mترازي  نقاط هم

  M NP P=  
   gB

gh P+2 روغنgh + ρ1 آبgA
P = ρ  

  g gA B
P P − = × × + × ×4 51 1 8 11 1      

   
  

     g gA B
P P Pa − = + =4 4 8       

Pa8بنابراين اختلاف فشار گاز در دو مخزن     يا/ kPa8 است.  
  )متوسط: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 1(فيزيك (

 . درست است 2گزينه  .51

بيشتر ) 2(ارتفاع مايع در لوله  ؛ بنابراين، فشار مايع بيشتر است)تندي كمتر(تر  با توجه به اصل برنولي كه در سطح مقطع بزرگ
  .است

N MP P mmHg cmHg P Pa×− = = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→Δ =1361 1 136   :راه اول  
N MP gh gh g( h)Δ = ρ − ρ = ρ Δ =136   

h h cm→ × Δ = → Δ = × =13617 1 136 1 817
     
  

  

cm= /مايع8 h= × →13 6 Hgمايع1 Hg /h h= ρ → ×1   راه دوم :  ρمايع h مايع7
  )دشوار: ؛ سطح دشواري2فصل  –) 1(كتاب فيزيك (

 . درست است 2 گزينه  .52

  :انرژي جنبشي داريم –براساس قضيه كار 
T TW K F d K K= Δ → = −2 1  

T TF F N→ × = − → =4 6 2 1       
  :حال با توجه به قانون دوم نيوتن داريم

net /F ma m m kg= → = × → =1 4 2 5  
  )متوسط: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 1(فيزيك (
  
  
  
  

 تبديل به پاسكال

cm5

B

A

M
cm14cm1

h2

h1 N
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 . درست است 2گزينه  .53

  
  

  
  
  
  

  :گام اول
)1( mg AE g g E g A(W ) U [(U ) (U ) ] ( mg( H)) mgH= −Δ = − − = − − =2 2  

  
  :گام دوم

H H H H
sin BC AC ,ED

sin sin sinBC
α =  = ⎯⎯→ = =

α α α
3  

  
  محاسبه كار نيروي اصطكاك: گام سوم

k
f A E f AC f ED k kk k k

H H f H
(W ) (W ) (E ) f f

sin sin sin→ = + = − × − = −
α α α

3  
  :گام چهارم

)2     (k k
mg A E f A Ek

f H f H
(W ) | (W ) | | |

sin sin→ →= = − = +
α α

4 164 4  

k k kf H f f sin
mgH mg

sin sin mg

α= +  =  =
α α

16 82 8  

 )دشوار: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 1(فيزيك (

 . درست است 1گزينه  .54

mgWيدانيم كار نيروي وزن در هر مسير از رابطهمي U mg h= −Δ = − Δ آيددست مي به .  
  

A, Bmg AB

mg CD C, D

/

mg h(W )

(W ) mg h

− Δ −= = =
− Δ −

= =

35 15 2
25 25

4 85






  

                                           
                                                            

  
  )متوسط: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 1(فيزيك (

 . درست است 1گزينه  .55

   . باشدبا توجه به وجود نيروي اصطكاك، انرژي مكانيكي پايسته نمي
fkكار نيروي اصطكاك  

E E | W |− =1 2  

m
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k(mgh .                        مسير بستگي دارد كار نيروي اصطكاك به طول mv ) (mgh mv ) f d+ − + =2 2

1 1 2 2
1 1
2 2  

v× × − × × = ×2
2

14 1 5 4 1 12      
m

v v v v
s

→ − = → = → = → = =2 2 2
2 2 2 22 2 1 2 1 5 5 1 5             

kE E f d mv d− = → − =2
2 3 2

1 12    

d d d (m)→ × × = → = → =1 4 5 1 1 1 12          
 )متوسط: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 1(فيزيك (

 . درست است 3گزينه  .56

ــام اول ــر : گ ــيل گرانشــي    m1در ه ــرژي پتانس ــم، ان ــقوط جس mس kg=2   ــدار ــه مق جســم ب
mgh J= × =2 1 2  يابدكاهش مي.   

Aبنابراين چون  B g(U )g J,(U ) J= × = =2 2 4 28     يابيم، كهاست، در مي       :  
                     AB( U )g mgh h JΔ = = = − =2 4 28 12      

                                                                   h m→ = 6  
  
  
  

  :كاهش كل انرژي مكانيكي جسم برابر است با B  تا Aاز : گام دوم
m ( ( )) J→ − + =6 4 1 28 2       

شده آهنگ انـرژي مكـانيكي جسـم كـه همـان      در صورت تست تهيه . ايمكاهش انرژي مكانيكي داشته m6 ،J2پس در هر 
ديگـر   J2هم،  Cتا  Bبعدي يعني از  m6پس در . افزايش انرژي دروني خود جسم و هواي در تماس با آن است ثابت است

CE :كاهش انرژي داريم J= − =38 2 36      كاهش انرژي پتانسـيل گرانشـي هـم برابـر ،: mgh J= × =2 6 12  
  :است يعني

C C
C C C

C B

J J k k J
E U K

U U J J

= + → =
= + →  = − = − =

36 16 2
12 28 12 16

   
   

  

C C C
m

mv J v v
s

→ = → × × = → =2 21 12 2 1 12 2      

  )دشوار: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 1(فيزيك (

  )است kكه برابر (
 






 





u =2 

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



 

21 

  )15/01/1404مرحلة جامع پايه (سنجش دوازدهم؛ علوم رياضي و فني 

www.sanjeshserv.ir    
 

 . درست است 4گزينه  .57

  .كنيمدر ابتدا ميزان تغيير دما برحسب فارنهايت را به تغيير دما برحسب سلسيوس تبديل مي

/ /F CΔ = Δθ → = Δθ → Δθ =1 8 9 1 8 5    
cm22احت ازمس   بهcm22 2  رسيده يعني به اندازةcm22 افزايش مساحت داريم:  

A A
C

−Δ = αΔθ → = × α × → α = 4
1

12 2 2 2 5 1      

k 1دست آوردن حجم اوليه استوانه ميزان تغيير حجم آن در اثر  حالا با به  آوريمدست مي افزايش دما را به:  
V Ah V cm= → = × = 3

1 1 2 4 8     
V V V −Δ = αΔθ → Δ = × × ×4

13 8 3 1 1      
V cm→ Δ = 324  

  )متوسط: ؛ سطح دشواري4فصل  -) 1(فيزيك (
 . درست است 4گزينه  .58

/ /m V g kg= ρ = × = =9 1 9 9      جرم يخ  
  .تبديل شود θ دقيقه، كل يخ به آب 3كنيم با اين گرما در فرض مي

Q Q
P Q

t
= → = → = ×21 21 1818    


  توان 

C=16يخ    آبFL C= 8   
  

    Cآب=  C 2يخ
  

  آب                       يخ                                                                                                                

Fmc mL mcΔθ + + Δθ = ×21 18    
  آب                             يخ                                                                                                                

/ / / ( )× × + × × + × × × θ − = ×9 21 2 9 16 21 9 2 21 21 18                

/ / C→ + + θ = → θ = → θ =9 72 9 9 9 9 1      42طرفين را بر  كنيمتقسيم مي.  

F F= θ + = × + =9 932 1 32 55 5     تبديل به فارنهايت  

  )متوسط: ؛ سطح دشواري4فصل  -) 1(فيزيك (

 . درست است 2گزينه  .59

p)خط چين گذرنده از : گام اول , v )= =  اي شـبيه معادلـه P kV= 
دو برابـر شـده    Vچـون   Bتـا   A يك عدد ثابت است؛ بنابراين از  kدارد كه 

(V V )→1   :بنابراين 12
v

B C(A B : P kv P P P atm)×→ = ⎯⎯⎯→ × → = =2 2 4  
  

  :است (PV) دانيم انرژي دروني گاز متناسب با دماي كلوين يامي: گام دوم

  


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
(K)

PV
U T PV(T : T Pv)

nR
 ∝ ∝ = η ثابت∝ =  

  :تا انرژي دروني Aبنابراين از 
B B A A B A AP V ( P )( V ) P V P V U U U= = = → = → =1 1 1 12 2 4 4 4 12 4   

A ABU J U J Q W→ = → Δ = − =  +1 13 12 3 9        Q W J
−

+ + =2 2
2

9




   

                                Q Q J→ + =1 2 29   

)                                            :برابر است با Bتا  Aكار انجام شده روي گاز از : گام سوم ),( ) ACW W=1 2 CBW+
0

  

( ),( ) CB C,B B CW W P V P (V V ) ( V V )= = − Δ = − −  − = − × −5
1 2 1 12 4 1 2    

BV V m litr V V litr− −→ × = → = × = → = =5 3 3
1 1 15 1 5 1 5 2 1      

  )دشوار: ؛ سطح دشواري5فصل  -) 1(فيزيك (
 . درست است 1گزينه  .60

شده با يكديگر برابـر   كار وگرما مبادله بنابراين اندازه. دانيم كه در يك چرخه ترموديناميكي تغييرات انرژي دروني صفر استمي
از طرفي اندازه كار انجام شده در هـر چرخـه برابـر بـا مسـاحت محصـور در       . است

   :داخل چرخه است بنابراين
( ) ( )

: W S W
−− × × − ×= −  =

3 56 3 1 6 2 1
2

 چرخه ساعتگرد  

                            W J
Q J

: Q W

= − 
=+ = 

6 6 
 


  

  
J6بنابراين گاز در اين چرخه    گرما گرفته است.   

  )متوسط: ؛ سطح دشواري5فصل  -) 1(فيزيك (
 . درست است 4گزينه  .61

  : گام اول

A D A B D

P KVD A :

V V P P P atm

=→ 
 = → = = = 2 2 12  

  :گام دوم
                                        

B C
B C :

P atm ,P atm
→ 

= =


12 6  

                                                   BV Litr→ = 2  
  :گام سوم

(P V)
A BA B

W S ( )( ) −
−

→→
= + = × − ×5 312 1 8 2 1   

A B
W J
→

→ = 72   

 ثابت

 از طرفي در چرخه






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  )دشوار: ؛ سطح دشواري5فصل  - 1فيزيك (
 . درست است 1گزينه  .62

qبا توجه به اينكه : گام اول q=1 qو  3 q=2   :حال داريم 12
| F | | F | F j F j=  = → =12 32 12 321 1

  
    

F  :است؛ پس xدر راستاي  q2بر  q3توجه داشته باشيد كه جهت نيروي  i j′ = +1 1
 
   

  .د، بايد مساوي و قرينه آن باشدرا خنثي كن ′q4 ،Fبراي آنكه : گام دوم

  
  
  
  
  
  
  
  

Fمنفي است   q4بار  i j F i j= − − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = + 42 241 1 1 1
   
     

  :گام سوم

| F |= + =2 2
24 1 1 1 2     

q

F a F
F

qF
a

=  =  =

1
14 2 14

14
224
2

1 2
1 2 2

2 2




   

F: كند؛ پس را جذب مي q4چون  i=14 2

  چونq q=1 Fپس  3 j=34 2


 حال در نهايت داريم:  

TF i j= +4 2 2
 
   

   )متوسط: ؛ سطح دشواري1فصل  -) 2(فيزيك (
 . درست است 2گزينه  .63

  
  
  

قرار  Aدر نقطه  q3فهميم كه اگر بارتغيير جهت داده است، مي Aدر نقطه  q3چون برآيند نيروي الكتريكي وارد بر: گام اول
  .)صفر خواهد بود q3برآيند نيروهاي الكتريكي وارد بر(گيرد 

  
k | q || q | k | q || q |

F F
r r r

= → = → =2 3 1 3
23 13 2 2 2

23 13 23

18 2
36  

r cm x(q ) cm
rr

→ = ⎯⎯→ = → = → =23 22 2323

9 1 3 1 18 1636  جذر  6



  طبق قانون سوم نيوتن

F24

i1



j1



q1q4

q3
q2
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  : گام دوم
  

  
  
  

/
( )| q | | q |

F F a a cm
a ( ) a ( )

×= → = → = → = = → =
2

23 1
32 12 2 2 2 2

9
4 5 2422 1296 36224 24

  

x cm= + =36 16 52  
   )دشوار: ؛ سطح دشواري1فصل  -) 2(فيزيك (

 . درست است 3گزينه  .64

U                                      : توان نوشتمي است؛ بنابراينتنها نيروي مؤثر بر ذره نيروي ميدان الكتريكي  KΔ = −Δ  
Uانرژي پتانسيل الكتريكي يك ذره در ميدان از رابطة از طرف ديگر تغييرات  EqdcosΔ = − θ با توجه به . آيددست مي به

  :پرتاب ذره در خلاف جهت ميدان خواهيم داشت
  

K Eqdcos K K Eqdcos−Δ = − θ → − = θ2 1  

m(V V ) Eqd cos→ − = θ2 2
2 1

1
2  

(V ) ( ) ( )−→ × − = × × − × × × −2 2 5 6
2

1 1 31 5 1 4 1 12 1 1  
   

  

(V ) V→ − = → − =2 2 2 2
2 2

1 61 1 122 1 
   

  
m

V V
s

→ = → =2
2 2112 4 7  

  )متوسط: ؛ سطح دشواري1فصل  - ) 2(فيزيك (
 . درست است 2گزينه  .65

U                                        :آوريمدست مي ابتدا انرژي خازن را به cV U ( )−= → = × × × ×2 6 3 21 1 2 1 5 12 2     

           U J→ = 25   
U:                                      كنيميحال توان دستگاه را محاسبه م

P w kw
t −= = = × =

×
3

3
25 25 1 25

1 1
 

 
  

  )متوسط: ؛ سطح دشواري1فصل  -) 2(فيزيك (
  
  
  
  
  
  
 


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 . درست است 2گزينه  .66

با . آيداي در ميصورت تك حلقه بنابراين مدار به؛ كند، جرياني از آن عبور نميABدر شاخه  آل سنج ايده ولتبا توجه به وجود 
  :ه رابطه جريان در مدار تك حلقه داريمتوجه ب

  
V

V

ε =
 ε > ε ε =

1
1 3

3

2
5


  

eq
I

(r r ) R

I A

ε − ε=
+ +

−→ = = =
+

1 3
1 2

2 5 15 12 13 15


  

  :نماييم حركت مي Cتا  Aدر جهت پادساعتگرد روي مدار از 

( )

A C

A C

A C A C

V R I R I r I V

V V

V V V V V

− − − ε − + ε =
− × − × − − × + =
− = → − =

5 4 3 3 2
3 1 3 1 5 1 1 5
7 7

  

  )دشوار: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 2(فيزيك (
 . درست است 2گزينه  .67

هـاي خـارجي بـا    كـه معـادل مقاومـت    شود خروجي يك باتري در مدار تك حلقة تك باتري بيشينه ميدانيم هنگامي توان مي
eqRرا طوري تعيين كنيم كه  R1 مقاومت دروني مدار برابر شود؛ بنابراين بايد مقدار r= شود.  

  
R با توجه بـه اينكـه  . شود Ω4 است؛ پس بايد مقاومت معادل خارجي مدار هم Ω4 مقدار مقاومت دروني = Ω3 اسـت   6
R1, بايد مقاومت معادل   :شود؛ پس Ω12 بايد 2

,

,

R R

R R
→ =

+
1 2 3

1 2 3
T                     موازي 4 ,R R ,R= Ω → 1 2 34  

,R ,R R R R→ + =2 1 1 2 1 ,سري         2
,

,

R
R

R
→ = → =

+
1 2

1 2
1 2

64 126  

R R→ + = → = Ω1 18 12 4  
  )متوسط: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 2(فيزيك (

 . درست است 2گزينه  .68

  
  
  
  
  

  



C 

I 

I

 

←   

→   

.جريان در مدار پادساعتگرد است  
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   :مقاومت موازي هستند؛ بنابراين 3هر : گام اول

eq
eq

R
R R R R

+ += + + = + + = → = Ω
1 2 3

1 1 1 1 1 1 1 3 2 1 12 3 6 6  

  :يابيمجريان كل مدار را مي: گام دوم

eq
I A

r R

ε= = =
+ +

18 62 1  

  
ABV rI vΔ = ε − = − × =18 2 6 6  

ABV v
I A

R

Δ= = =
Ω3

6 16  

  : گام سوم
              I I I→ + =  

I I A+ = → =1 6 5    

  )دشوار: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 2(فيزيك (
  . درست است 4گزينه  .69

كند و از مدار حذف ها عبور نمي برابرند؛ بنابراين جرياني از آن Nو  Mو  Qو  S ،Pو Rبا توجه به متقارن بودن شكل پتانسيل نقطه 
  .آيدصورت زير در مي بنابراين شكل به. شوندمي
  
  
  
  
  
  
  
  

  
 

R S

P Q

M N

V V

V V

V V

=
= →

=

 




































M 
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tR = = Ω8 42
   

  

 

   ) متوسط: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 2(فيزيك (
 . درست است 1گزينه  .70

Fبه ذره باردار در ميدان حاصل از سيملوله طبق رابطة  qvBsin= α شودنيرو وارد مي .B يملوله اسـت  ميدان حاصل از س

NIكه از رابطة 
B

L
= μ كنيمبا استفاده از اين دو رابطه تست را حل مي. آيددست مي به.  

NI
B B B T

L
− −×= μ → = π× → = π×7 32 54 1 4 11

     
Fحالا با استفاده از رابطه  qVBsin= α كنيمبه سادگي نيرو را محاسبه مي.  

F qvBsin F sin( )− −= α → = × × × × π× ×6 6 32 1 2 1 4 1 3      
F N mN−→ = π× = π38 1 8  

  )متوسط: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 2(فيزيك (
 . درست است 2گزينه  .71

BFبا استفاده از رابطه BILsin= α داريم:  

AB ABsin
F BILsin Fα=

α=
= α ⎯⎯⎯⎯→ =


  

BC BC / / /sin /
F BILsin F Nα= −

α=
= α ⎯⎯⎯⎯→ = × × × × =37 4

6 2 1 4 2 6 96



        

CD CD / /sin
F BILsin F Nα= −

α=
= α ⎯⎯⎯⎯→ = × × × × =9 4

1 2 1 4 5 1 4
        

DE DEsin
F BILsin Fα=

α=
= α ⎯⎯⎯⎯→ =1

   
  :سو است، پس درون CDسو و جهت نيروي  درون BCعده دست راست جهت نيروي طبق قا

net BC CD / / /F F F N= + = + =96 4 1 36   
  .سو است و درون

  )متوسط: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 2(فيزيك (
  . درست است 1گزينه  .72

  
  
  
  
  
  
  
  

V




 


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/ /F Fi Fj= −8 6
 

                                                         x x y(F ,F F )> >  
  )دشوار: ؛ سطح دشواري3فصل  -)1(فيزيك (

 . درست است 4گزينه  .73

I
R

ε= جريان القايي متوسط  

/
/

N (v) I A
t

− −
−Δφε = − → ε = = → = =

Δ

1 1
11 11 51 2

  


  نيروي محركه القايي متوسط 

  ها تعداد حلقه                                                                                                            
t | |

( (t t ) )
t t s

− −
− = → φ = × → Δφ =φ = − + ×

= → φ = Δ =

1 12 1 1 1 1 14 4 1
2 1

 


  

  ثانيه دوم →بين يك تا دو ثانيه 
)براي تعيين جهت جريان القايي بايد كاهش يا افزايش شار را تعيين كنيم كه با رسم نمودار t)φ   .شودبه سادگي مشخص مي −

  .باشداست، شكل سهمي مي 2وجه به معادله شار كه درجه با ت
  
  
  
  
  
  
  
  

دان حاصـل از آن  آيد كه مي ـوجود مي ثانيه اول، شار در حال كاهش است؛ بنابراين براساس قانون لنز، جريان در جهتي به 2در 
  .است aبه  bاز  Rدر 

   )دشوار: ؛ سطح دشواري4فصل  -) 2(فيزيك (
  
  
  

φ  t 

4  
1  
   

   
1  
2  

y /F Fsin F= =37 6

x /F Fcos F= =37 8

φ 
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 . درست است 4گزينه  .74

و در نتيجـه تمـام   (دانيم القاگر در لحظه وصل كليد با عبـور جريـان از خـودش    مي
انگـار  (دهد كند و اجازه عبور جريان از شاخه پايين را نميمخالفت مي) شاخه پايين

  :و داريم) املاً قطع استشاخه پايين ك
  .گذردبا حذف شاخه پايين در اثر مخالفت القاگر تمام جريان از شاخه بالا و آمپرسنج مي

  

T
I I

R r

ε= → =
+ +

12
6 2  

Aدر حالت اول از آمپرسنج 
3
I/ :گذردمي 2 A→ = = →12 1 58  

شود و شاخه پايين هم در مـدار  كننده در برابر عبور جريان القاگر صفر مي القايي مخالفتبا گذشت زمان طولاني نيروي محركه 
   .گيردقرار مي

  
 

TR
×= = Ω
+

12 6 412 6  

T
I I A

R r

ε′ ′= → = =
′ + +

12 24 2  

  .شودحال اين جريان بين شاخه بالا و پايين تقسيم مي

,

I R I I A
I R I

I AI I A

 == → = = 

 =+ = 

2 1 2 1
1 2 3 1

21 2

46 1
312 2
22 3

  

Aرسنج جريانپس در حالت دوم از آمپ
4
    .گذردمي 3

  )دشوار: ؛ سطح دشواري4فصل  -) 2(فيزيك (
 . درست است 3گزينه  .75

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  



R = Ω9القاگر  A

A

(R ) max(P ) W N ?= → =23 24
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   :يابيمرا مي R3ابتدا جريان در مقاومت: گام اول
R R

R R

V V R I
I A

R R R
R : P R I I I A

V V
I A

R R

Δ Δ
= = = = =

= → = → = →  Δ Δ = = = =

2 3 3 3
3

2 2 22 2
3 3 3 3 3

4 3
4

4 4

12 4324 6 2
12 62

  

I I I I A= + + = + + =2 3 4 2 4 6   كل12
,:                                      ام دومگ , ,V R I VΔ = = × =1 2 3 4 4 12   با اختلاف پتانسيل و سر سيملوله پتانسيل48

V:                                                                               گام سوم N N
N

V N

Δ = → = → =
Δ

2 2 2
2

1 1

48 212 5  


  

 )دشوار: ؛ سطح دشواري4فصل  -) 2(فيزيك (

  
  
 
 

 . درست است 4گزينه  .76

  .شود نادرست است؛ زيرا در معادله نوشتاري حالت فيزيكي نوشته نمي اولعبارت 
  .عبارت را نادرست كرده است) اغلب(كلمه ... . همهنادرست است؛ زيرا در  دومعبارت 
CO2انـد، ولـي تنهـا     رين اجزاي هواكرهت نادرست است؛ زيرا گازهاي نيتروژن، اكسيژن و آرگون از جمله فراوان سومعبارت  و  
H O2 در جذب پرتوهاي گسيلي نقش مهمي دارند.  
  . درست است چهارمعبارت 

 
/ /

/

/ /

mol NA
O L NA

L mol

mol NA
Ne g NA

g mol

= × × × =

= × × × =

1 328 37522 4 1 1
1 17 5 3752 1 1

 




  

 )متوسط: ؛ سطح دشواري2فصل –) 1(شيمي (

 .  درست است 3 گزينه .77

  )آسان: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 1(شيمي (
 . درست است 4گزينه  .78

/
mol molMO M

e
NAe mole

−
−

+× × × × =23 1 1 1618 6 1 612
     

M جرم اتمي فلز (gr)= =24 324 4 5
  

 )متوسط: ؛ سطح دشواري1فصل  -) 1(شيمي (

 .درست است 3گزينه  .79

]داراي آرايش الكتروني  Sc21فقط  ]Ar d s1 23 Scباشدو آرايش الكتروني يون پايدار آن  مي 4  .مانند گاز نجيب است 3+

  .فلزي ندارند يك از عنصرهاي واسطه خاصيت شبه هيچ
 )آسان: ؛ سطح دشواري1فصل  -) 1(شيمي (

 . درست است 3گزينه  .80

Cuدر  .درست است عبارت اول (C H O )3 6 5 7 2، 1 هيدروژن وجود دارد.  

 شيمي

 اتم

 اتم

 مولكول
 مولكول

 مولكول
 مولكول

 اتم

 اتم
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Naهاي اكسيژن در   شمار اتم .درست است عبارت دوم SO2 برابـر  ) 2(هاي اكسيژن در گزينـة   است؛ لذا نسبت شمار اتم 4 ،4
7
  .باشد مي 4

NH)يترات آمونيوم س ؛ زيرانادرست است عبارت سوم ) C H O4 3 6 5 شمار كاتيون به آنيـون در آن، هماننـد سـديم    . است 7

3سيترات 
  .باشد مي 1

Mgدر هر واحد .درست است عبارت چهارم (C H O )3 6 5 7   .ارديون وجود د FePO4، 2يون وجود دارد، در حالي كه در  5 ،2
  )متوسط: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 1(شيمي (

 . درست است 1گزينه  .81

الكتـرون در لايـه    14با توجه به آرايش الكترونـي اتـم آن،   . شود الكترون كامل و پر مي 18نادرست است؛ زيرا لاية سوم با ) الف
  .سوم وجود دارد

] :                      صورت  بهX درست است و آرايش الكتروني اتم  4و دوره  8گروه . نادرست است) ب ]X Ar d s= 6 23 4  
lهاي  در حالي كه در زيرلايه. الكترون جاي دارد 6تنها  dلاية  نادرست است؛ زيرا در زير) پ =    ًالكتـرون وجـود    8مجموعـا

  .دارد

/ / /s s s s e−→2 2 2 21 2 3 4 8  

  .درست است) ت
  )متوسط: ؛ سطح دشواري1فصل  -) 1(شيمي (

 . درست است 3گزينه  .82

  : آوريم دست مي ابتدا سرعت توليد آب را در هر دو واكنش به
/

/
/

mol
(I) : R(H O)

min

( ) : R(H O) (mol min )−

=

Π = × =

2

1
2

3 2
2

3 22 3 22

  

  :بررسي موارد
  ؛نادرست است مورد اول

)در واكنش  زيرا  )Π  سرعت مصرف،C H OH2 5
1
  :سرعت توليد آب است 3

/
/ /min mol× × = 1 615 3 2 3 3 :سرعت مصرف اتانول  

 .درست است مورد دوم

/
/ /R(N ) R(H O) molmin= = × =2 2

6 44 4 1 6 2 13 3 3     
3/، (I)مول آب در واكنش  2/3ازاي توليد  به .درست است مورد سوم Nمول  2 O2 8/شود كه با  مصرف مي  4مانـده   مول بـاقي 
  .شود مول مي

/
gr

mol g kg
mol

× = =724 288 2881    
 .مورد چهارم درست است

/

/

( ) : R(O ) (molmin )

R(N O) R(H O) (mol min )

−

−

Π =

= =

1
2

1
2 2

3 2
1 6

   

  )دشوار: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 2(شيمي (

 در واكنش

نشدر واك  

 در واكنش
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 . درست است 4گزينه  .83

/ gClmol molCl
g(Ag) (g)

g molAg molCl

−−

+ −× × × =35 51 141 4 13491 8 1 1



  

 
يلوگرم محلولك  Ag (g)+   

71   1349  

1   X  

X gr x mg= → =19 19     
  )متوسط: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 1(شيمي (

 . درست است 4گزينه  .84

 .پوشي است مورد اول نادرست است؛ زيرا قابل چشم
 كره زيستكره و  كره، سنگ هواكره، آب: مورد دوم نادرست است؛ زيرا چهار بخش

 .مورد سوم نادرست است؛ زيرا دما معياري براي توصيف ميانگين تندي ذرات ماده است

ad                                                                                             .مورد چهارم درست است
M = 1  

/
/ /

a
a

× ×= =1 1 55 1 5232
   جرمي درصد 

  )آسان: ؛ سطح دشواري3و  2تركيبي فصل  -) 1(شيمي (
 . درست است 3گزينه  .85

CH CH CH CH CH CH

CH CH
3 2 2 3

3 3

1 2 3 4 5 6
   

  )آسان: ؛ سطح دشواري1فصل  -) 2(شيمي (
 . درست است 1گزينه  .86

/

C H O C H OH CO

x
x

→ +
× = =

× ×

6 12 6 2 5 22 2
45 56 518 1 22 4 2
 
  

  

5   5درصد خالصي و  درصد ناخالصي  

g
x

×
= =

× ×

545 1 11518 1 46 2


 


   

  )متوسط: ؛ سطح دشواري1فصل  -) 2(شيمي (
 . درست است 2گزينه  .87

nC H (n )O nCO H O

C H H O C H OH

+ + → +
+ →

8 2 2 2

2 4 2 2 5

2 4
   

/
/

x
) (gr)Ι =  =

×
18 4 7 218 1 46    

( )/ /) g mol )
x

−×Π =  =
× ×

111 2 5 7 2 561 18 4


 
 

n)C H : n nΙΙΙ + =  =8 12 8 56 4   

H C N( V− ≡ Ι ،4  پيوند اشتراكي دارد، در حالي كهC H4   .پيوند اشتراكي دارد 12غيرحلقوي  8

 جرم مولي

 اتانول

 جرم آب مصرفي

موليجرم   
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 )دشوار: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 2(شيمي (

 . درست است 4گزينه  .88

/ /

X Y
X g , Y g

X Y

+ =
→ = = × × + × × =

37 15 226 3 5 3 6     
  

/
mol

g mol(X)
g

× =115 256 


   

]مول الكترون )                        دشوار:؛ سطح دشواري2فصل  -) 2(شيمي ( ] / / /X : Ar d s → × =5 13 4 25 7 1 75  
 . درست است 1گزينه  .89

C H6    .يك تركيب آروماتيك است 6
  
  
  
 

شود، لذا شـمار   اتم كربن ديده مي 6پيوند يگانه و  9مورد دوم نادرست است؛ زيرا در ساختار بنزن 

3پيوندهاي يگانه 
  .برابر تعداد اتم هاي كربن است 2

پيونـد اشـتراكي    15كـه بنـزن    شود در حـالي  دي متيل بوتان پيوند ديده مي-3و  2پيوند در  19مورد سوم نادرست است؛ زيرا 
  .واحد اختلاف دارد 4دارد، لذا 

مـول پيونـد دوگانـه داريـم؛      3در يك مول بنزن . شود مول هيدروژن سير مي مورد چهارم نادرست است؛ زيرا فرمول پيوند دوگانه با يك
  .عنوان ضدبيد كاربرد داشته است ولي نفتالن به. شود سير مي H2مول  3نتيجه با  در
  )آسان: ؛ سطح دشواري1فصل  -) 2(شيمي (

 . درست است 4گزينه  .90

/ /

X Y H O HXO HY

molX molHXO ( X)gHXO
gr X X (g)

X(g)X molX molHXO

+ + → +
+× × × = → =

2 2 2 3

2 3 3
2

2 2 3

1 5 6 2 1
1 2 495 8 7 4 1272 1 1



 
  

X2  مولكولI2 است.  
I    صـورت  به گروه هفدهم و دورة پنجم جدول تعلق دارد، هالوژن است و آرايش يـون پايـدار آن بـه [ ] /X : Kr d s p− 1 2 64 5 5 

 .نادرست است» ث«پس مورد . باشد مي

Tc99ديد با يوني كه حاوي نادرست است؛ زيرا يون ي» الف«مطلب 
  .است، اندازة مشابهي دارد 43

يـد و كلـر    ترتيب به مولكول به Y2و  X2 .وارونه داردة چون طول پيوند با آنتالپي پيوند رابط ؛ زيرانادرست است »پ« مطلب
  .شود تر مي اي طول پيوند بلندتر و آنتالپي پيوند كوچك از بالا به پايين در جدول دوره .دتعلق دارن

  .رجوع كنيد) 2(كتاب شيمي  14به جدول صفحة . درست است »ت« مطلب
  )دشوار: ؛ سطح دشواري2و  1فصل  -) 2(و ) 1(شيمي (

 . درست است 2گزينه  .91

  .و آميني داردنادرست است؛ زيرا گروه عاملي كربوكسيلي » الف«
پيوند  9سيانواتن . است 7ها  جفت الكترون ناپيوندي دارد، اختلاف آن 5جفت الكترون پيوندي و  12آلانين .درست است» ب«

  9-7=2اشتراكي دارد؛ پس 
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C. نادرست است» پ« H NO3 6 املي كربوكسيلي و آميني از هاي ع پذيري آلانين به سبب داشتن گروه درست است، انحلال 2
  .بنزن بيشتر است

  . تمال پيوند استري وجود داردحچون عامل كربوكسيلي دارد و ا. درست است» ت«
  )آسان: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 2(شيمي (

 . درست است 3گزينه  .92

As O KI HCl H O

N H NH

+ + +
+ →  + + =
2 3 2

2 2 3

1 6 6 3
3 2 1 3 2 6   

  )آسان: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 1(شيمي (
 . درست است 1گزينه  .93

 .رد اول نادرست است؛ زيرا آنتالپي پيوند فرآيندي گرماگير است و علامت مثبت داردمو

CH.                                                             مورد دوم نادرست است O CO H O kJ+ → + +4 2 2 22 2 8      

/
/

mol kJ
L kJ

L mol

−× × = −1 856 222 4 1
   

H                                                             .           مورد سوم درست است ( ) kJΔ = − × = −463 2 463 463  

 .مورد چهارم نادرست است

/
/

g mol kJ
L kJ J

L g mol
× × × = = × 632 1 1662 664 6 64 11 16 1
       

  )دشوار: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 2(شيمي (
 . درست است 3گزينه  .94

  .كند رت را اصلاح ميعبا» اغلب«نادرست است و » همه«نادرست است؛ زيرا كلمه » الف«
  .درست است) اتاق(نادرست است؛ زيرا ظرفيت گرمايي در دما و فشار ثابت » ب«
  .درست است» پ«
  .اين توانايي را دارد CO2نادرست است و گاز  SO2نادرست است؛ زيرا گاز » ت«
  .درست است» ث«
  )آسان: ؛ سطح دشواري2و  1صل ف -) 2(و ) 1(شيمي (

 . درست است 3گزينه  .95

  .ابتدا گازها را برحسب دماي جوش مرتب كنيد
 (°C)مايع  گاز  دما  

−5    همه  ...............  
−15    N Ar−2  CO Xe−2  

−19   N2  CO Ar Xe− −2 
  )آسان: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 1(شيمي (

 . درست است 1گزينه  .96

/
/

/
/

molO LOg
g (L)

g g O molO

CuS O Cu SO

molO molCu gCu kg
L(O ) kg

LO molO mol g

× × × × = ×

+ → +

× × × × × =

6 42 2
2 2

2 2
4 2

2 32 2

1 22 422 1 2 8 11 32 1

1 1 64 12 8 1 822 4 1 1 1

 
 

 


  

  )متوسط: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 1(شيمي (
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 . درست است 4گزينه  .97

/                                                                                       :             اكسيد جرم كربن دي / g− =3 27 8 2 2  

/
molCO molCaCO gCaCO

gCO gr
g CO molCO molCaCO

× × × =2 3 3
2

2 2 3

1 1 12 2 544 1 1
    

−gجرم لوله  =3 5 25  

  )متوسط: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 1(شيمي (
 . درست است 1گزينه  .98

  .  ستمورد اول درست ا

  
  

  .هايي از اسمز هستند مورد دوم نادرست است؛ زيرا نمونه
  .شود مورد سوم نادرست است؛ زيرا آرگون سومين گاز فراوان در هواكره است و پس از نيتروژن جدا مي

n. مورد چهارم درست است n
n

C H O n CO (n )H O
++ → + +2 2 2 2

3 1 12                                                

XOهواي آلوده شامل گازهاي . درست است مورد پنجم ,SO ,CO,(NO, NO )NO3 2  .است... و  2

  )متوسط: ؛ سطح دشواري3و  2فصل  -) 2(و ) 1(شيمي (
 . درست است 4گزينه  .99

S/صورت  پذيري نمك به معادله انحلال. مورد اول درست است = +6 52  است.  
S/. مورد دوم درست است g= × + =6 8 52 1        

g1  شونده در  حلg1  شود آب حل مي.  
 .يابد، لذا انحلال گرماگير است پذيري افزايش مي مورد سوم نادرست است؛ زيرا با افزايش دما، انحلال

Cاي پذيري اين نمك در دم مورد چهارم نادرست است؛ انحلال  2   پذيري سديم نيتـرات   است، در حالي كه انحلال 64برابر
g

( )
g

88 1  باشد مي./S = × + =8 2 72 88    

  )آسان: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 1(شيمي (
 . درست است 2گزينه  .100

قـرار بگيـرد، در    بـه جـاي    CNاگر . رود ف به كار ميبار مصر در ساخت ظروف يك) 2(نادرست است؛ زيرا پليمر  -1
  .پيوند دوگانه است 1ساخت پتو كاربرد دارد و مونومر سازنده آن داراي 

  .جفت الكترون پيوندي دارد 9سيانواتن . درست است -2
  
  

C.نادرست است -3 H Br C H Br g mol−+ → = 1
2 4 2 2 4 2 188   

.                                                    پروپن است نادرست است؛ زيرا مونومر مورد نظر -4
CH

H
C C H

H

3   

  )متوسط: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 2(شيمي (
 . درست است 4گزينه  .101

1واكنش اول در 
a                                                      .                                           شود ضرب مي 2

HΔ =1 2   

 حلال


  
  

  


  
  
  


  
  

  


  

O O

C C

O O

− 
 
 
  

2

H

H

H

C
C

C
N⋅⋅
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1واكنش دوم وارونه و در 
b.                                                                                    شود ضرب مي 6

H
−Δ =2 6   

1واكنش سوم وارونه و در 
c.                                                                                  شود ضرب مي 3

H
−Δ =3 3 

a b c a b c a b c
H

− −Δ = − − = = − −3 2
2 6 3 6 2 6 3  

  )توسطم: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 2(شيمي (
 . درست است 2گزينه  .102

  .است HCl(g)مول  2ازاي توليد  انرژي به 184(kJ)نادرست است؛ زيرا » الف«مورد 
هـا   دهنده نادرست است؛ چون واكنش در دماي ثابت انجام شده است، تفاوت چشمگيري ميان انرژي گرمايي واكنش» ب«مورد 

  .وجود ندارد
  . درست است» پ«مورد 
ها  ها دارند؛ لذا پايداري آن دهنده ها سطح انرژي كمتري نسبت به واكنش واكنش گرماده بوده و فرآورده. درست است» ت«مورد 

 )متوسط: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 2(شيمي ( .    نيز بيشتر است

 . درست است 1گزينه  .103

3>.      مطلب اول طبق جدول درست است 48   
  .شود ها به هواكره مي مطلب دوم نادرست است؛ زيرا جايگزيني نفت با زغال سنگ، سبب ورود مقدار بيشتري از انواع آلاينده

  .هاي ديگر است مطلب سوم نادرست است؛ زيرا شستشوي زغال سنگ به منظور حذف گوگرد و ناخالصي
شده در بنـزين   ازاي هر كيلوژول انرژي آزاد  شده به اكسيد آزاد  جدول كربن ديهاي  مطلب چهارم نادرست است؛ زيرا طبق داده

  .كمتر از زغال سنگ است
  )آسان: ؛ سطح دشواري1فصل  -) 2(شيمي (

 . درست است 3گزينه  .104

  .است NH3از بالاتر آن نقطة جوش لذا  دارد؛ تري نسبت به آمونياك قويپيوندهاي هيدروژني  HF. نادرست است) الف

  .كلسيم سولفات نمك كم محلول و باريم سولفات نمكي نامحلول است. درست است) ب
Hهاي  گشتاور دو قطبي مولكول. درست است) پ O,H S2 /ترتيب  به N2و  2 /D , D1 85 97 و صفر است.  
  )آسان: ؛ سطح دشواري3ل فص -) 2(و ) 1(شيمي ( 

 . درست است 1گزينه  .105

  .عبارت اول درست است
  .شوند هاي نخي در محيط گرم و مرطوب زودتر پوسيده مي عبارت دوم نادرست است؛ زيرا لباس
تـري در محـيط    آيـد و ردپـاي كوچـك    دست مـي  هاي كشاورزي به  لاكتيك اسيد از فرآورده عبارت سوم نادرست است؛ زيرا پلي

 .گذارند ر جاي ميزيست ب
  .آمين و دي اسيد است آميدها، پليمرهايي با واحدهاي سازنده دي  عبارت چهارم نادرست است؛ زيرا پلي

 )آسان: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 2(شيمي (

C  −269   /−33دماي جوش  5   19  1    
He   NH3  HF   H  ماده  O2  
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  যسૡه ৎعاฮی
  اطلاعيه شركت در 

  )تشريحي(عمومي و اختصاصيدروس  نهايي امتحانات شبهآزمون 

  1404دوازدهم و داوطلبان كنكور سراسري  ،هاي يازدهم پايه آموزان دانش ويژه
  هاي شاخه نظري دوره دوم آموزش متوسطه رشته

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 :رساند آموزان دوره دوم متوسطه مي تمامي مديران، مشاوران، دبيران گرامي و نيز داوطلبان آزاد و دانشبه اطلاع 

حذف دروس عمومي و تأثير شركت تعاوني خدمات آموزشي كاركنان سازمان سنجش آموزش كشور در راستاي 
آموزان جهت حضور در  انشدر نتيجه كنكور سراسري سال تحصيلي جاري و آمادگي هرچه بهتر دسوابق تحصيلي 

آزمون شبه امتحانات نهايي دروس نسبت به طراحي و برگزاري  )پاياني نوبت اول و دوم(ت مستمر اول و دوم اامتحان
براي سال جاري  در دو نوبت  اين آزمون. اقدام نموده استبه صورت خودارزيابي ) تشريحي(عمومي و اختصاصي 

و نوبت دوم  برگزار گرديده است 1403ريزي شده كه نوبت اول آن طبق اعلام قبلي در آذرماه سال  تحصيلي برنامه
آن براي داوطلبان پايه دوازدهم، و براي پايه يازدهم مطابق با آخرين مصوبه شوراي عالي آموزش و پرورش در شش 

  .گردد گزار ميبر 1404درسي، در ارديبهشت ماه سال عنوان 

  : توان به موارد ذيل اشاره نمود مي شبه نهايي آزمايشي آزمونترين مزاياي از مهم
 به تفكيك دروس عمومي و اختصاصي؛ آزمون شبه نهايي)تشريحي( آشنايي با سطح علمي سؤالات  
 با نمونه سؤالات شبه نهايي كشوري سازي داوطلب  وآماده آشنايي 

 آموز؛  در پيشرفت تحصيلي دانشمطالب درسي ياددهي و يادگيري  مداوم ارزيابي 

بر اساس  ،)تشريحي(دروس عمومي و اختصاصي  نهايي امتحانات آزمون شبهطراحي سؤالات  *
  .باشد ارزشيابي تحصيلي وفق مقررات و ضوابط موجود در وزارت آموزش و پرورش مي

سايت شركت به نشاني به نام و نحوه برگزاري آزمون ثبت جزئياتاطلاع از تسهيلات،  جهت 
www.sanjeshserv.ir  مراجعه فرماييد.  

  کار঍نان ໇ر঍ࢌ ৎعاو਩ی ೯دمات آड़وز਍ی
  سازمان ণ࣊ࡐش آड़وزش ই࡭ور                
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